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ACTA 2535  
 
Sesión Ordinaria  de la Junta Directiva del Colegio de Enfermeras de Costa Rica, 
celebrada el  jueves  24 de junio  del 202 1. Al ser las 8:12  a.m.  da inicio  de manera 
presencial en la sala de expresidentas del Colegio  y vía plataforma de zo om.   
    
Presentes:  

Dra.  Tamara  Molina Marcial          ______________________________ Presidenta 
(Se retira al ser las 8:20 a.m. Ingresa vía plataforma zoom al ser las  9:17 a.m. ) 

Dr. Fernando Chamorro  Tasies       _____________________________     Fiscal 
(Se retira a las 10:00 a.m.)  

Dra. Pamela Praslin Guevara        ______________________________    Vocal II  
(vía plataforma zoom)  

Dra. Priscila Portuguez Picado    ______________________________     Vocal III 
(vía plataforma zoom)  

Dra. Carolina Chinchilla Que sada    __________________________      Secretaria 
Dr. Diego López Badilla                  ______________________________ Tesorero  
(vía plataforma zoom)  

 
  
Preside: Dra.  Tamara Molina Marcial . Al ser las 8:20 a.m. asume la Dra. Pamela 
Praslin Guevara Vocal  II . Al ser las 9:17 a.m.  retoma  la Dra. Tamara Molina Marcial 
de manera virtual mediante la plataforma zoom.  
 
Secretaria : Dr a. Carolina Chinchilla Quesada.  
 
 
 
 

ARTÍCULO 1: Se abre la sesión verificando que se cuenta con el quórum requerido 
por ley.  
 
 
ART ÍCULO 2: Aprobación Orden del día  

 

1- Comprobación de quórum.  
 

2- Aprobación del Orden del Día.   
 

3- Incorporaciones.  

4- Aprobación Acta 2534.  
 

5- Oficio CECR -ALE-051 -2021: Auxiliares de Enfermería.  
 

6- Convocatoria a Asamblea General Extraordinaria: Caso disciplinario de  la 

Dra. Tamara Molina Marcial.  
 
7- Lectura de Correspondencia   
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V Asuntos internos  

V Asuntos externos  

 
8- Asuntos de Presidencia.  
 
9- Asuntos de Fiscalía.  

 
10 - Asuntos de Miembros.  
 
11 - Asuntos varios.  
 

ACUERDO 1:  SE AP RUEBA EL ORDEN DEL DÍA ORIGINAL . ACUERDO TOMADO 

EN FIR ME  POR UNANIMIDAD DE LAS(OS) MIEMBROS PRESENTES .  

 

 
ARTÍCULO  3: Incorporaciones.  
 
 

Fecha 21 de junio 2021, se recibe para Junta Directiva Oficio CECR -UDP-

231 -2021, suscrito por la Dra. Carolina Solano Córdoba, Colaboradora, de la 

Unidad de Desarrollo Profe sional, del Colegio de Enfermeras de Costa Rica. 

Asunto: Por este medio, me permito remitir las siguientes solicitudes de 

incorporación.  

 

NO APELLIDO 1 APELLIDO 2 NOMBRE  UNIVERSIDAD  

1 RAMÍREZ HERNÁNDEZ GLORIANA HISPANOAMERICANA  

2 CASTRO MENA YULEIVY LATINA  

3 BRENES JARA 
CRISTINA 
MARÍA  

UCR  

4 CALVO VENEGAS MARIANA UCR  

5 BOGANTES CALDERÓN 
YUSLIN 
ADRIANA 

UNADECA  

6 CRUZ MORA CARLOS LUIS UCR  

7 FALLAS FALLAS 
ALEJANDRA 
MARÍA 

UCR  

8 HIDALGO ARAYA MARIANGEL UCR  



 
Acta No. 2535, 24 junio 2021 

  

 

3 
 

NO APELLIDO 1 APELLIDO 2 NOMBRE  UNIVERSIDAD  

9 MORALES VÁSQUEZ 
ABIGAIL 
JOHANNA 

UNADECA  

10 MOREIRA RODRÍGUEZ YIRLANNY UCR  

11 MOYA CHINCHILLA EDWIN UCR  

12 NELSON PACHECO 
DANIELA 
MARÍA 

UCR  

13 ORTIZ RAMÍREZ STEFANY UCR  

14 SEGURA ROJAS 
SOFÍA DE LOS 
ÁMGELES  

UNADECA  

15 ZAMORA MÉNDEZ KATHERINE UCR  

16 ARIAS MÉNDEZ JULIANA UCR  

 

ACUERDO 2:  LA JUNTA DIRECTIVA APRUEBA LA INCORPORACIÓN AL 

COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA  RICA, COMO PROFESIONALES 

DE ENFERMERÍA, QUE CUMPLIERON CON LOS REQUISITOS DE 

INCORPORACIÓN AL COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA DE:  

RAMÍREZ HERNÁNDEZ GLORIANA, HISPANOAMERICANA, CASTRO 

MENA YULEIVY, LATINA, BRENES JARA CRISTINA MAR ÍA, UCR, CALVO 

VENEGAS MARIANA, UCR, BOGANTES CALDERÓN YUSLIN ADRIANA, 

UNADECA, CRUZ MORA CARLOS LUIS, UCR, FALLAS FALLAS 

ALEJANDRA MARÍA, UCR, HIDALGO ARAYA MARIANGEL, UCR, 

MORALES VÁSQUEZ ABIGAIL JOHANNA, UNADECA, MOREIRA 

RODRÍGUEZ  YIRLANNY, UCR, MOYA CHINCHILLA EDWIN, UCR, 

NELSON PACHECO DANIELA MARÍA, UCR, ORTIZ RAMÍREZ STEFANY, 

UCR, SEGURA ROJAS SOFÍA DE LOS ÁNGELES, UNAD ECA, ZAMORA 

MÉNDEZ KATHERINE, UCR, ARIAS MÉNDEZ JULIANA, UCR. ACUERDO 

TOMADO EN FIRME POR LAS(OS) MIEMBROS PRESENTES.    
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ARTÍCULO 4: Aprobación Acta No. 253 4. 
 
 

ACUERDO  3: SE APRUEBA EL ACTA NO. 253 4 DEL 17 DE JUNIO DEL 2021 , 

CON LAS  MODIFICACIONES DE FORMA Y FONDO (ORTOGRAFÍA Y 

GRAMÁTICA), NO SE MODIFICARON LOS ACUERDOS EN FIRME.  ACUERDO 

TOMADO  EN FIRME POR UNANIMIDAD DE LAS(OS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

 
ARTÍCULO 5: Oficio CECR -ALE-051 -2021: Auxiliares de Enfermería.   
 
 
Inciso 5.1  Dra. Tamara Molina: tengo una duda, ¿este criterio lo da el Lic. Rodolfo 
Golfin cierto?  
 
Inciso 5.1 .2 Dra. Carolina Chinchilla: sí.  
 
Inciso 5.1 .3 Dra. Tamara Molina: ¿por qué  no lo traemos para hablar  un poquito  
con él?  
 

Inciso 5.1 .4 Dra. Caro lina Chinchilla:  este criterio lo da él respecto a una consulta  
de un colegiado.  
 
Inciso 5.1 .5 Dra. Tamar a Molina: sí,  pero me gustaría.   

 

ACUERDO  4: A) LA JUNTA DIRECTIVA SEGÚN RECOMENDACIÓN LEGAL 

CONTENIDA EN EL OFICIO CECR -ALE -051 -2021, APRUEBA SUSPENDER LA 

AUTORIZACIÓ N DE TÍTULOS OBTENIDOS EN EL EXTRANJERO HASTA TANTO 

NO SE GARANTICE LA DEBIDA RECIPROCIDAD CON EL ESTADO OTORGANTE 

DE LOS TÍTULOS ACADÉMICOS. SE SUSPENDE LA AUTORIZACIÓN DE 

NUEVOS AUXILIARES POR NO CONTAR CON LA DEBIDA HOMOLOGACIÓN DE 

PARTE DE UNA ENTIDAD ACADÉMICA PUBLICA DE EDUCACIÓN SUPERIOR. B) 

TR ASLADAR ESTE ACUERDO A LA FISCA LÍA, DIRECCIÓN ADMINISTRATIVA, 

PLATAFORMA DE SERVICIOS Y DEPARTAMENTO LEGAL DEL COLEGIO PARA 

LO QUE CORRESPONDA. ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE 

LAS(OS) MIEMBROS PRESENT ES.  
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ACUERDO  5: A) LA JUNTA DIRECTIVA APRUEBA SOLICITAR CRITERIO A LA 

PROCURADURÍA GENERAL DE LA REPÚBLICA RESPECTO A LA PERTINENCIA 

DE ESTABLECER UNA CUOTA DE MENSUALIDAD A LOS AUXILIARES DE 

ENFERMERÍA INSCRITOS AL COLEGIO Y SI EL COLEGIO ESTARÍA 

FACULTADO  PARA ESTO, DE LA SIGUIENTE MANERA: A) DEL ANÁLISIS DE 

LOS ORDINALES 24 DE LA LEY N° 2343 LEY ORGÁNICA DEL COLEGIO DE 

ENFERMERAS, ASÍ COMO 16, 57, 158, 155,161, 163, 169 DE SU 

REGLAMENTO, EN RELACIÓN CON LOS COBROS APLICABLES A LOS Y LA 

AUXILIARES DE ENFER MERÍA, SE ACUERDA REALIZAR CONSULTA A LA 

PROCURADURÍA GENERAL DE LA REPÚBLICA RESPECTO DE LAS 

SIGUIENTES INTERROGANTES: 1 - CON EL OBJETIVO DE CUBRIR LOS 

GASTOS EN QUE INCURRE EL COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA 

DEBIDO A LA ADMINISTRACIÓN DEL REGISTRO, E XPEDIENTE Y ARCHIVO DE 

AUXILIARES DE ENFERMERÍA, ¿PUEDE ESTE COLEGIO PROFESIONAL 

ESTABLECER UNA CUOTA MENSUAL OBLIGATORIA A CARGO DE DICHOS 

AUXILIARES? 2 - DE SER POSITIVA LA RESPUESTA ANTERIOR ¿CUÁLES SON 

LOS REQUISITOS QUE DEBE CUMPLIR EL COLEGIO DE ENFER MERAS DE 

COSTA RICA A LA HORA DE ESTABLECER UNA CUOTA MENSUAL 

OBLIGATORIA PARA LOS Y LAS AUXILIARES DE ENFERMERÍA INSCRITOS EN 

DICHA CORPORACIÓN? B) SE DELEGA A LA SECRETARIA Y PRESIDENTA DE 

LA JUNTA DIRECTIVA DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA, LA 

FI RMA DEL DOCUMENTO DE LA CONSULTA DIRIGIDO A LA PROCURADURÍA 

GENERAL DE LA REPÚBLICA, EL CUAL SERÁ ACOMPAÑADO DE CRITERIO 

TÉCNICO JURÍDICO DE LA ASESORÍA LEGAL DE LA FISCALÍA Y DEL 

PRESENTE ACUERDO.  ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE 

LAS(OS) MIEMBROS  PRESENTES.  

 
 

ARTÍCULO 6: Convocatoria a Asamblea General Extraordinaria: Caso disciplinario 
de la Dra. Tamara Molina Marcial.  
 
 
Inciso 6.1 Dra. Tamara Molina: respecto a este tema del caso disciplinario mío, yo 
necesito acceso a la documentación que voy a presentar ese día, por lo que quiero 
que se tome un acuerdo para que me entregue toda la información que voy a 
aportar como prueba . 
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Inciso 6.1.2 Dra. Caro lina Chinchilla: ¿ ya lo trae redactado el acuerdo ? 
 
Inciso 6.1.3 Dra. Tamara Molina: ya me lo están  redactando .  
 
Inciso 6.1.4 Dra. Carolina Chinchilla:  ok, excelente entonces  ahora lo vemos en 
asuntos de presidencia .  
 
Inciso 6.1.5 Dra. Tamara Molina: es que quiero que ve an que es  un tema, y quiero 
que lo entienda n, lo que quiero es agregarlo aquí porq ue es un tema de asamblea , 
disciplinario para mí.  
 

Inciso 6.1.6 Dra. Carolina Chinchilla: Dra. T amara para que entienda, entendem os 
que nece sita la información,  nadie se la está negando, le estoy dic iendo que la 
solicite en asuntos de presidencia porque e s un tema personal suyo, para su 
defensa, no es un tema de la corporación, el tema de la corporación es el tema de la 
Asamblea, nadie le está diciendo que no, en asuntos de Presidencia po rque  es un 
asunto  suyo , personal.  
 
Inciso 6.1.7 Dr. Fernando  Chamorr o: p ara el fu ncionamiento  de la asamblea no se 
necesita que usted pida eso en este momento .  
 
Inciso 6.1.8 Dra. Tam ara  Molina: ¿ perdón?  
 
Inciso 6.1.9 Dr. Fernando Chamorro: qu e cansa do con esta señora, yo no quiero ni 
verla . 
 
Inciso 6.1.10 Dra. Carolina Ch inchilla: no se le esta diciendo  que no, solicítelo  en 
asuntos de Presidencia.  
 
Inciso 6.1.11 Dra. Tamara Molina: es que mire lo que e stá  diciendo .  
 
Inciso 6.1.12 Dr. Fernando Chamorro: es que ya empiezas, ponga atención .  
 
Inciso 6.1.13 Dra. Tamara  Moli na:  primero no hable con la boca llena porque se 
puede ahogar .  
 

Inciso 6.1.14 Dr. Fernando  Chamorro: bueno disculpe .  
 
Inciso 6.1.15 Dra. Tamara  Molina: es que estoy pidiendo mi derecho, pero Dios 
mío, dígame una cosa que le estoy diciendo yo, si vamos a empezar así me levanto y 
me voy  
 
Inciso 6.1.16 Dr. Fernando Chamorro: n o me grite porque yo no le estoy gritando, 
baje la voz .  
 
Inciso 6.1.17 Dra. Tamara Molina: estoy hablando   
 
Inciso 6.1.18 Dr. Fernando  Chamorro:  baje la voz .  
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Inciso 6.1.19 Dra. Tamar a Molina: mire  Dr.  Fernando , no me vuelva a gritar .  
 
Inciso 6.1.20 Dr. Fernando  Chamorro: ¿usted si me puede gritar a mí?  
 
Inciso 6.1.21 Dra. Carolina Chinchilla: usted es la que se está levantado y está 
gritando .  
 
Inciso 6.1.22 Dra. Tamara Molina: no, escúcheme, si quiere ponemos el audio 
compañera y lo pido.  
 
Inciso 6.1.23 Dr. Fernando  Chamorro : Gerardo, Gerardo, me tiene cansado 

Tamara . 
 
Inciso 6.1.24 Dra.  Tamara  Molina: bueno diay cánsese, me voy.  
 
Inciso 6.1.25 Dr.  Fernando Chamorro: e scúcheme .  
 
Inciso 6.1.26 Dra. Caro lina Chinchilla: ¿va seguir en la gritadera?  
 
Inciso 6.1.27 Dra. Tamara  Molina: es que no puedo, no puedo, no puedo, no puedo 
así Carolina, es mi derecho a la defensa, donde ustedes van a gastar más de tres 
millones de colones en una asamblea .  
 
Inciso 6.1.28 Dr. Fernando  Chamorro: mentirosa, mentirosa .  
 
Inciso 6.1.29 Dra. Caro lina Chinchilla: le estoy diciendo  Dra. Tamara que solicite 
eso en presidencia y con todo gusto se le entrega la documentación.  
 
Inciso 6.1.30 Dra. Tamara  Moli na: no, usted no me ha hablado mal C arolina, 
quien se ha levantado porque siempre me interrumpe, es usted Fernando siempre 
me interrumpe .  
 
Inciso 6.1.31 Dr. Fernan do Chamorro: baje la voz .  
 
Inciso 6.1.32 Dra. Tamara  Molina: usted es una falta de respeto.   
 

Inciso 6.1.33 Dr. Fernando  Chamorro: usted peor .  
 
Inciso 6.1.34 Dra. Tamara  Molina: el problema que usted tiene es un problema 
serio, serio, serio de actitud, ¿me entienden? y no lo voy a permitir, hagan lo que 
quieran.  
 
Inciso 6.1.35 Dr. Fernando  Cham orro: asume la Presidencia la Dra. Pamela .  
 
Inciso 6.1.36 Dra. Tamara  Molina: es demasiado su falta Fernando .  
 
Inciso 6.1.37 Dr. Fernando  Chamorro: vea la gritada que me está pegando usted .  
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Inciso 6.1.38 Dra. Caro lina Chinchilla: Dra. Tamara .  
 
Inciso 6.1.39 Dra. Tamara  Molina: vea Carolina , usted sabe que me ha faltado el 
respeto y lo sigue haciendo .  
 
Inciso 6.1.40 Dr. Fernando  Chamorro: no señora .  
 
Inciso 6.1.41 Dra. C aro lina Chinchilla: Tamara .  
 
Inciso 6.1.42 Dra. Tamara  Molina: no es así, tengo e l derecho a defenderme, este 
señor dice que no puedo pedir nada hasta otro momento .  
 

Inciso 6.1.43 Dr. Fernando  Chamorro: yo no he dicho eso .  
 
Inciso 6.1.44 Dra. Tamara  Molina: ya estoy harta .  
 
Inciso 6.1.45 Dr. Fernando  Chamorro: con calma .  
 
Inciso 6. 1.46 Dra. T amara  Molina: haga lo que le dé  la gana , esto no puede ser y 
quiero que quede en actas esta gritadera que uste d ha hecho . 
 
Inciso 6.1.47 La Dra. Tamara Molina se retira de la sala de ex presidentas al ser 
las 8:20 a.m.  
 
Inciso 6.1.48 Dr. Fe rnan do Chamorro: a sum e la Dra.  Pamela entonces .  
 
Inciso 6.1.49 Dra. Caro lina Chinchilla: a las 8 :20 a.m., la Dra. T amara  Molina se 
ret ira  como todos presenciamos, en ese caso asume la Dra. Pamela Praslin V ocal II .  
 
Inciso 6.1.50 Dra. Pamela  Praslin: amparada  en el artículo  45 de las funciones de 
los vocales , sustituir cuando fuera necesario en las ausencias temporales o 
definitivas y de acuerdo con su orden en las sesiones de Junta Directiva a los 
demás miembros de éste órgano, continuamos con la sesión.   
 
 
ACUERDO  6: A) LA JUNTA DIRECTIVA A SOLICITUD DEL TRIBUNAL DE ÉTICA 

Y MORAL PROFESIONAL DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA 

CONVOCA A ASAMBLEA GENERAL EXTRAORDINARIA EL DÍA JUEVES 08 DE 

JULIO DEL 2021 EN SU PRIMERA CONVOCATORIA A LAS 2:30 P.M. Y LA 

SEGUNDA A LAS 3:30 P.M., A REALIZARSE EN LAS INSTALACIONES DEL 

COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA EN LOS TÉRMINOS QUE SEÑALA 

EL ARTÍCULO 63 DEL DECRETO EJECUTIVO NO. 37286 -S, CON EL SIGUIENTE 

ORDEN DEL DÍA: 1 - LECTURA DE MEDIDAS SANITARIAS OBLIGATORIAS 

PARA L A PREVENCIÓN DE CONTAGIO POR SARS -COV-2. 2 - COMPROBACIÓN 

DEL QUÓRUM. 3 - LECTURA DEL ORDEN DEL DÍA. 4 - LECTURA Y 
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APROBACIÓN DEL REGLAMENTO PARLAMENTARIO. 5 - APROBACIÓN DEL 

ORDEN DEL DÍA. 6 - PRESENTACIÓN DEL INFORME Y RECOMENDACIÓN DEL 

TRIBUNAL DE ÉTICA Y MO RAL PROFESIONAL SOBRE LA TRAMITACIÓN DEL 

EXPEDIENTE ADMINISTRATIVO DISCIPLINARIO NO. 008 ð 2021, SEGUIDO EN 

CONTRA LA DRA. TAMARA MOLINA MARCIAL, PRESIDENTA DEL COLEGIO DE 

ENFERMERAS DE COSTA RICA.  7 - APROBAR O IMPROBAR LA 

RECOMENDACIÓN DEL TRIBUNAL DE ÉT ICA Y MORAL PROFESIONAL DEL 

EXPEDIENTE ADMINISTRATIVO DISCIPLINARIO NO. 008 ð 2021, SEGUIDO EN 

CONTRA DE LA DRA. TAMARA MOLINA MARCIAL, PRESIDENTA DEL COLEGIO 

DE ENFERMERAS DE COSTA RICA. B) SE APRUEBA LA CONTRATACIÓN DEL 

SISTEMA DE VOTACIÓN ELECTRÓNICA CO N LA EMPRESA SUPERIOR 

AUDIOVISUAL PARA 150 COLEGIADOS(AS). C) SE APRUEBA LA 

CONTRATACIÓN DE LOS SERVICIOS PROFESIONALES DE UN NOTARIO PARA 

LA ASAMBLEA. D) SE APRUEBA LA PUBLICACIÓN DE LA CONVOCATORIA EN 

EL DIARIO LA EXTRA EL DÍA VIERNES 25 DE JUNIO DEL 202 1. E) LA JUNTA 

DIRECTIVA APRUEBA EL PAGO DE TIEMPO EXTRAORDINARIO Y TAXI SI SE 

REQUIERE, AL SIGUIENTE PERSONAL ADMINISTRATIVO QUE DARÁ APOYO 

EN LA ASAMBLEA: SR. GERARDO MORA SÁNCHEZ, SRA. LAURA ZÚÑIGA 

SOLÍS, SRA. CINDY VILLALOBOS TREJOS, SRA. MARJORIE ABUR TO 

SÁNCHEZ, SRITA. LINSEY VEGA CHAVES, SRA. GIANINNA ACEVEDO QUIRÓS 

Y EL LIC. DIDIER ARGUEDAS JIMÉNEZ DIRECTOR ADMINISTRATIVO DEL 

COLEGIO. F) SE SOLICITA LA PRESENCIA EN LA ASAMBLEA DEL LIC. 

RODOLFO GOLFÍN LEANDRO ASESOR LEGAL DE JUNTA DIRECTIVA Y LA 

LICDA . MARIÁNGEL LÓPEZ ASESORA LEGAL DE LA FISCALÍA DEL COLEGIO. 

G) SE APRUEBA UN REFRIGERIO PARA LOS ASAMBLEÍSTAS Y EL PERSONAL 

ADMINISTRATIVO CON JOHNNYõS CćTERIN. H) SE APRUEBA LA RENOVACIÓN 

DE LICENCIAS Y PAGO DE COLEGIATURAS DURANTE LA ASAMBLEA EN CASO 

DE REQUERIRSE. I)  LA CONVOCATORIA DE LA ASAMBLEA GENERAL 

EXTRAORDINARIA DEL JUEVES 08 DE JULIO 2021 LA FIRMARÁ LA DRA. 

PAMELA PRASLIN GUEVARA VOCAL II DE JUNTA DIRECTIVA DEBIDO A QUE 

LA DRA. TAMARA MOLINA MARCIAL PRESIDENTA DEL COLEGIO PROCEDIÓ A 

RETIRARSE DE  LA PRESENTE SESIÓN DONDE SE APRUEBA ESTA 

CONVOCATORIA Y ADEMÁS EXISTE UN PRECEDENTE DONDE SE NEGÓ A 
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CONVOCAR A ASAMBLEA, POR LO TANTO, SE DELEGA EN A LA DRA. PRASLIN 

GUEVARA PARA NO ATRASAR EL PROCESO DE CONVOCATORIA. J)  SE 

APRUEBA LA COMPRA DE 200 ALCOHO L EN GEL Y MIL LAPICEROS PARA LOS 

ASAMBLEÍSTAS. K) TRASLADAR ESTE ACUERDO A LA DIRECCIÓN 

ADMINISTRATIVA, DEPARTAMENTO DE PROVEEDURÍA Y DEPARTAMENTO 

FINANCIERO CONTABLE PARA LO QUE CORRESPONDA. SE TOMARÁ DE LA 

PARTIDA PRESUPUESTARIA DE ASAMBLEAS. ACUERDO TO MADO EN FIRME 

POR UNANIMIDAD DE LAS(OS) MIEMBROS PRESENTES.  

 
 
ARTÍCULO 7: Lectura de Correspondencia.  
 

ü CORRESPONDENCIA PRESIDENCIA  

 

A) Fecha 16  de junio  2021, se recibe para Junta Directiva COPIA de Oficio 

CECR-PR-167 -2021, suscr ito por la Dra. Tamara Moli na Marcial, Presidenta  

del Colegio de Enfermeras de Costa Rica , dirigido al Lic. Rodolfo Golfín 

Leandro, Asesor Legal de Junta Directiva, del Colegio de Enfermeras de 

Costa Rica . Asunto:  Sirva la presente para informar, que el pasado 15 de 

junio al ser las  10:00 a.m., se presentó a las instalaciones del colegio, el 

Señor A HS, para exponer ante la presidencia, una desconformidad que tiene 

a raíz de un contenido presentado el pasado 28 de mayo, en el programa de 

Hablemos de Enfermería. Cabe aclarar que, durante la reunión, fui 

acompañada por dos de las asesoras legales del colegio, la Lic. Mariángel 

López Calvo del Departamento de Fiscalía y la Bach. Yanin Cascante Vindas 

del Departamento Legal, así como también de mi secretaria para que  tomara 

un acta de la reunión. A continuación, le brindo una síntesis del caso 

expuesto por el señor:   
 

En el programa del cual brinda acusaciones, se desarroll· el tema: òLas 

C§maras Hiperb§ricas: el uso de ox²geno, en bien de la saludó, donde el 

Señor He rrera acusa a la institución, de que se le está afectando de manera 

directa y negativa como representante de una empresa que fabrica Cámaras 
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Hiperb§ticas; y lo justifica, mencionado que òdiferentes panelistas se 

refirieron a sus productos de consumo con fa lsas declaraciones y se 

utilizaron im§genes propias de la compa¶²aó; ®l solicita a este colegio que se 

brinde una aclaración pública al respecto y que se borre el contenido en un 

plazo de 2 días.  El Señor Herrera brindó también la manifestación por 

escrito , (la cual anexo para su información y de la cual las abogadas 

presentes tienen una copia), a él se le comenta, que no se le puede dar una 

respuesta inmediata a sus petitorias y que en un plazo de 10 días hábiles el 

colegio le va brindar una contestación.  Por lo anterior, se le solicita de la 

manera más atenta al Departamento Legal, brindar un criterio y respuesta al 

Señor Herrera durante el plazo establecido por las asesoras legales. Como 

último punto quiero aclarar, que al Señor Herrera no lo conozco, no tengo 

relación alguna con él y se apersonó sin una cita previa este colegio.  (Ver 

adjunto)  

 

ACUERDO  7: SE CONOCE Y SE ARCHIVA COPIA DE OFICIO CECR -PR-

167 -2021, SUSCRITO POR LA DRA. TAMARA MOLINA MARCIAL, 

PRESIDENTA DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA , 

DIRIGIDO AL LIC. RODOLFO GOLFÍN LEANDRO, ASESOR LEGAL DE 

JUNTA DIRECTIVA, DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA. 

ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE LAS(OS) 

MIEMBROS PRESENTES.  

 

ü CORRESPONDENCIA ADMINISTRACIÓN  

 

B) Fecha 14 de junio 2021, se recibe  para Junta Directiva Oficio CECR -

ADM -128 -2021, suscrito por el Lic. Didier Arguedas Jiménez, Director 

Administrativo del Colegio de Enfermeras de Costa Rica. Asunto: Informe de 

Gestión Administrativa de mayo. Por este medio se adjunta el informe de 

gestió n Administrativa correspondiente al mes de mayo. Cualquier consulta 

estoy para servirles . (Ver adjunto)  
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ACUERDO  8: ACUSO DE RECIBO DE OFICIO CECR -ADM -128 -2021, 

SUSCRITO POR EL LIC. DIDIER ARGUEDAS JIMÉNEZ, DIRECTOR 

ADMINISTRATIVO DEL COLEGIO DE ENFERMERAS  DE COSTA RICA EN 

RELACIÓN CON EL INFORME DE GESTIÓN ADMINISTRATIVA 

CORRESPONDIENTE AL MES DE MAYO. ACUERDO TOMADO EN FIRME 

POR UNANIMIDAD DE LAS(OS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

C) Fecha 14 de junio 2021, se recibe para Junta Directiva Oficio CECR -

ADM -130 -2021, s uscrito por el Lic. Didier Arguedas Jiménez, Director 

Administrativo del Colegio de Enfermeras de Costa Rica. Asunto:  Convenio 

con Marriott Hacienda Belén & Los Sueños Marriott Ocean & Golf  Resort . 

Por este medio les comunico que el Hotel Marriott Hacienda  Belén & Los 

Sueños Marriott Ocean & Golf Resort, desea establecer un convenio con el 

Colegio de Enfermeras de Costa Rica, en razón de lo anterior se les adjunta 

la propuesta enviada por la Coordinadora de ventas Srta. Sophia Quesada, 

para su valoración. (Ver adjunto)  

 

ACUERDO  9: A) ACUSO DE RECIBO DE OFICIO CECR -ADM -130 -2021, 

SUSCRITO POR EL LIC. DIDIER ARGUEDAS JIMÉNEZ, DIRECTOR 

ADMINISTRATIVO DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA. B) 

LA JUNTA DIRECTIVA APRUEBA EL CONVENIO  CON MARRIOTT 

HACIENDA BELÉN &  LOS SUEÑOS MARRIOTT OCEAN & GOLF RESORT  

Y SU DIVULGACIÓN A PARTIR DEL MOMENTO DE SU CONFIRMACIÓN 

POR LA DIRECCIÓN ADMINISTRATIVA. C) TRASLADAR ESTE ACUERDO 

A LA DIRECCIÓN ADMINISTRATIVA Y AL DEPARTAMENTO DE 

COMUNICACIONES DEL COLEGIO PARA LA DIVULGACIÓN E N TODOS 

LOS MEDIOS DEL COLEGIO. ACUERDO TOMADO EN FIRME POR 

UNANIMIDAD DE LAS(OS) MIEMBROS PRESENTES.  

 
Inciso 7.1 Ingresa  a la sala de ex presidentas el Lic. Rodolfo Golfín Leandro 

Asesor Legal al ser las 9:05  a.m.  
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Inciso 7.1.1 Dra. Carolina Chinchilla: queremos hacerle una consulta, la 
Dra. Tamara vino en la mañana, abrió la sesión, empezamos y en uno de los 

puntos que era la convocatoria a asamblea para el caso disciplinario de ella, 
la publicamos mañana y es para el jueves 08 de julio 2021, ella manifi esta 
que quiere que quede dentro del acuerdo que ella está solicitando una 

información para su defensa para poder presentarla el día de la asamblea. 
Yo le dije, no le estamos negando la información, estamos hablando de la 

convocatoria, más adelante en asun tos de presidencia lo solicita y con todo 
gusto se le da. Ella dice que no, entonces hubo una discusión, ella dijo que 
ya no soportaba más, que hiciéramos lo que nos diera la gana y se retiró.  

 
Inciso 7.1.2 Lic. Rodolfo Golfín: pero hay cinco, quedan cinc o.  
 

Inciso 7.1.3 Dra. Carolina Chinchilla: A las 8:20 a.m. asume la Dra. Pamela 
la sesión por haberse ella retirado, pero la señora Tamara está pidiendo 

acceso por zoom porque ahora si quiere volver ella a la sesión. La consulta 
es, ¿la aceptamos, no la a ceptamos, ¿qué hacemos? ¿qué dejamos acordado?  
 

Inciso 7.1.4 Lic. Rodolfo  Golfín: la  aceptaría previa manifestación  seria de 
parte de ella , la Junta no le está negando su poder de participar, si no que 

se lo  está exigiendo  y se le da acceso,  porque no hay necesidad de viciar la 
sesión,  que se siga y que se tomen los acuerdos, no hay necesidad de dejar 
en ese acuerdo la petición que ella hace. ¿La solicitud que está haciendo 

cómo la hizo, ella que dijo que quería venir?  
 
Inciso 7.1.5 Dra. Carolina Chinchilla : por teléfono y que quiere sesionar por 

zoom.  
 

Inciso 7.1.6 Lic. Rodolfo Golfín: que venga hasta aquí, y haga la 
manifestación formal, que venga y lo diga. Como bien lo dicen ustedes el 
acuerdo es para la convocatoria.   

 
Inciso 7.1.7 Dra. C aro lina Chinc hilla: se le dijo , no aquí pero más adel ante , 

nadie le va a negar acceso a nada.  Entonces llamemos a la Dra. Tamara 
Molina para que baje y le decimos que si tiene gusto la reincorporamos a la 
sesión.  

 
  
 

Inciso 7.1.8 Ingresa a la sala de ex presidentas la  Dra. Tamara Molina al ser 
las 9:12 a.m.  

 
Inciso 7.1.9 Dra. Tamara Molina: me voy a reincorporar, la situación es que 
yo me retiro de aquí no de la sesión, porque es evidente que no se puede 
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tener un diálogo ni mirarnos, es evidente, yo estoy arriba, yo m e retiré del 
lugar no de la sesión.  
 

Inciso 7.1.10 Lic. Rodolfo Golfín: ¿están sesionando en este momento?  
 
Inciso 7.1.11 Dra. Carolina Chinchilla: sí.  

 
Inciso 7.1.12 Lic. Rodolfo Golfín: entonces haga la manifestación.  

 
Inciso 7.1.13 Dra. Tamara Molina : Lo que quiero es que me pasen el acceso 
para conectarme por Zoom, lo que no quiero es estar aquí en este lugar 

porque es evidente que la comunicación es muy mala y el señor solo es 
dirigirse a mí de una manera muy despectiva entonces yo lo que quiero es la 
sesión pro zoom, y quiero Dra. Carolina hacerlo siempre por zoom.     

 
Inciso 7.1.14 Dra. Carolina Chinchilla: recupera la presidencia la Dra. 

Tamara Molina al ser las 9:17 a.m. Ella vino a informarnos que ella desea 
participar en la sesión, pero por zo om por las razones que ya ella manifestó, 
para que se mejore la comunicación, vamos a continuar.   

 
Inciso 7.1.15 Ingresa vía plataforma zoom la Dra. Tamara Molina al ser las 

9:17 a.m.  
 
 

D) Fecha 14 de junio 2021, se recibe para Junta Directiva COPIA de Oficio 

CECR-ADM -131 -2021, suscrito por el Lic. Didier Arguedas Jiménez, Director 

Administrativo del Colegio de Enfermeras de Costa Rica , dirigido a la Dra. 

Alba Carranza Ramírez, Coordinadora del Comité de Vigilancia del Fondo de 

Mutualidad, del Colegio de Enfermeras de Costa Rica . Asunto:  Seguimiento 

a Auditoría Externa . Con el fin de informar y dar seguimiento al proceso de 

la Auditoría Externa, misma que fue contratada según acuerdo:  

 

i)  QUE EL CECR APROBÓ LA CONTRATACIÓN MEDIANTE ACUERDO TOMADO EN LA 

SESIÓN  DE JUNTA DIRECTIVA DEL 11 DE JUNIO DE 2020, ACTA NO. 2477. ACUERDO: 

A) LA JUNTA DIRECTIVA APRUEBA QUE EL LIC. GERARDO ELIZONDO RIVERA, 

REALICE UNA AUDITORÍA EXTERNA DEL FONDO DE MUTUALIDAD Y SUBSIDIOS DEL 

COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA, DESDE EL AÑO 2015 HASTA EL AÑO 

2020. B) TRASLADAR ESTE ACUERDO A LA DIRECCIÓN ADMINISTRATIVA Y AL 

DEPARTAMENTO FINANCIERO CONTABLE DEL COLEGIO, PARA LO QUE 

CORRESPONDA. EN EL MOMENTO DE TOMAR ESTE ACUERDO NO SE ENCONTRABA 

PRESENTE LA DRA. TAMARA MOLINA MARCIAL PRESIDEN TA DEL COLEGIO DE 
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ENFERMERAS DE COSTA RICA. ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE 

LAS MIEMBROS PRESENTES.  

 

En el mes de noviembre de 2020, se presentó el primer informe de los 

resultados de la auditoría, entregado a la Junta Directiva, en este 

document o se revisaron hallazgos y observaciones, a lo cual está Dirección 

Administrativa consideró oportuno, solicitar a la Auditoría Externa una 

revisión de los resultados del informe porque existían unas inconsistencias, 

a la vez se le ofreció la colaboración d e la Administración y del Departamento 

Financiero Contable para ampliar toda la muestra de los requerimientos del 

estudio solicitado inicialmente.  Por otra parte, en el mes de febrero de 2021, 

convocamos una reunión con Don Gerardo, para valorar la razonab ilidad del 

alcance del trabajo, a lo cual se concluyó con el compromiso de su parte en 

brindarnos un estudio de mayor contenido e información relevante 

cumpliendo con el objetivo primordial de la contratación.  Esta 

Administración luego de brindar amplios r eportes, documentos e informes en 

materia contable, comprobó que la auditoría externa ha estado revisando 

toda la información en sitio, mediante personal contratado exclusivamente 

para dicha tarea, esto como parte del esfuerzo de Don Gerardo en revisar 

adecuadamente los registros y las transacciones a su cargo, ha sido 

complejo demostrar la trazabilidad de los saldos de las cuentas y de igual 

manera comprender adecuadamente todas las situaciones.  La semana 

anterior finalizó la visita de campo, por lo cual e n los próximos quince días 

se presentará el informe final para su discusión con las debidas 

conclusiones, según externó el contratado. En debido caso, esta 

Administración espera que dicho análisis logre obtener información 

importante sobre el comportamient o del Fondo, con sus ingresos y salidas, 

demostrando la veracidad de los saldos de las cuentas y el cumplimiento de 

los reglamentos para la entrega de beneficios como ayudas y así justifique 

correspondientemente la demora.  

 



 
Acta No. 2535, 24 junio 2021 

  

 

16 
 

ACUERDO  10 : SE CONOCE Y SE ARCHI VA COPIA DE OFICIO CECR -

ADM -131 -2021, SUSCRITO POR EL LIC. DIDIER ARGUEDAS JIMÉNEZ, 

DIRECTOR ADMINISTRATIVO DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE 

COSTA RICA, DIRIGIDO A LA DRA. ALBA CARRANZA RAMÍREZ, 

COORDINADORA DEL COMITÉ DE VIGILANCIA DEL FONDO DE 

MUTUALIDAD, DE L COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA. 

ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE LAS(OS) 

MIEMBROS PRESENTES.  

 

E) Fecha 21 de junio 2021, se recibe para Junta Directiva Oficio CECR -

ADM -135 -2021, suscrito por el Lic. Didier Arguedas Jiménez, Director 

Adminis trativo del Colegio de Enfermeras de Costa Rica. Asunto:  

Investigación caso Dra. L CF. En respuesta al Acuerdo de Junta Directiva del 

Acta N° 2533 del 10 de junio del 2021, que a la letra dice:  
 

ACUERDO: A) ACUSO DE RECIBO DE OFICIO CECR -TELEENFERMERÍA -006 -2021, SUSCRITO 

POR EL DR. ALONSO CASCANTE ARIAS, COORDINADOR, DE LA COMISIÓN DE 

TELEENFERMERÍA, DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA. B) LA JUNTA DIRECTIVA 

APRUEBA QUE SE REINTEGRE LA DIFERENCIA DE DINERO A LA L CF, LI CENCIA XX X PUES 

CORRESPONDE A UNA DISCREPANCIA POR UN ERROR ADMINISTRATIVO EN EL CÁLCULO POR 

EL TIPO DE CAMBIO. C) SE DELEGA EN LA DIRECCIÓN ADMINISTRATIVA PARA REALIZAR UNA 

INVESTIGACIÓN DEL POR QUÉ SE HACE EL DEPÓSITO EN COLONES Y A NOMBRE DE UNA 

PERSONA Y QUE SE TOMEN LAS MEDIDAS CORRECTIVAS A NIVEL DEL DEPARTAMENTO 

FINANCIERO CONTABLE PARA QUE NO VUELVA A SUCEDER. D) TRASLADAR ESTE ACUERDO A 

LA COMISIÓN DE TELEENFERMERÍA Y AL DEPARTAMENTO FINANCIERO CONTABLE DEL 

COLEGIO, PARA LO QUE CORRESPONDA. ACU ERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE 

LAS(OS) MIEMBROS PRESENTES.  
 

Me permito dar respuesta informando que, realizando la investigación 

solicitada, pudimos corroborar los siguientes puntos:  
 

1.  Transcurrieron varios días entre el día en que se realizó el dep osito a 

la Dra. Lucia y el día en que se le realiza el pago a la Universidad. Lo 

que genera una diferencia cambiaria.  
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2.  El tipo de cambio con el cual se calculó la transacción puede variar en 

el transcurso de los días, incrementando la diferencia en el mont o de 

los colones necesarios para pagar.  

 

3.  La colegiada utilizó un medio de pago llamado FLYWIRE PAYMENT, el 

cual es una bolsa de cambio internacional que maneja tipos de cambio 

más altos; como las bolsas de cambio de los aeropuertos, 

adicionalmente a la co misión por el envió del dinero.  

 

Conclusiones  
 

¶ Se utilizó el tipo de cambio de venta del Banco Central, siendo lo 

correcto utilizar el tipo de cambio de venta del Banco donde la 

colegiada tiene la cuenta.  

¶ La Universidad recibió el pago 7 días después de r ealizado el deposito, 

por parte del colegio, generando una diferencia en el tipo de cambio.  

¶ La Dra. Lucia utiliza una bolsa de cambio llamada FLYWIRE 

PAYMENT que cobra una comisión y un tipo de cambio más alto para 

realizar la transacción.  
 

Recomendaciones  
 

1.  El colegio debe enviar los dólares directamente a una cuenta de la 

Universidad y no depositar en una cuenta de colones que pertenece a 

la colegiada, como se realiza actualmente.  

2.  Realizar una transferencia internacional por medio del Banco Nacional 

para t rasladar el costo neto de la beca por $1.950,00. más los gastos 

de envió por comisión bancaria por $42.00.  

3.  Enviar la confirmación de pago a la colegiada una vez que la 

Universidad confirme la recepción del dinero.  

4.  Solicitar a la colegiada la información ne cesaria para completar el 

formulario de transferencias al exterior enviado por el banco.  

5.  Estas recomendaciones serían para casos futuros porque, solamente 

había que realizar un pago por una sola vez. Por lo tanto, se traslada 
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la instrucción al departamento  Financiero para la retroalimentación 

necesaria en este tipo de casos.  

 

ACUERDO  11 : ACUSO DE RECIBO DE OFICIO CECR -ADM -135 -2021, 

SUSCRITO POR EL LIC. DIDIER ARGUEDAS JIMÉNEZ, DIRECTOR 

ADMINISTRATIVO DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA.  LA 

JUNTA DIRECTI VA DELEGA EN LA DIRECCIÓN ADMINISTRATIVA 

TOMAR LAS MEDIDAS NECESARIAS PARA SUBSANAR ESTOS VICIOS 

FINANCIEROS DE MANERA QUE NO SE REPITAN A FUTURO EN OTRAS 

TRANSFERENCIAS Y QUE LA ORGANIZACIÓN NO TRANSFIERA DINERO 

DIRECTAMENTE A PERSONAS EN LA MEDIDA DE LO POSIBLE Y QUE 

TOME TODAS LAS MEDIDAS NECESARIAS PARA QUE EL RESPALDO 

DEL DINERO QUE SALE DE LA CORPORACIÓN SEA ENTRE CUENTAS 

DE PERSONAS JURÍDICAS EN ESTOS CASOS Y NO CON PERSONAS 

FÍSICAS. ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE LAS(OS) 

MIEMBROS PRESENTE S. 

 

F) Fecha 21 de junio 2021, se recibe para Junta Directiva Oficio CECR -ADM -

136 -2021, suscrito por el Lic. Didier Arguedas Jiménez, Director 

Administrativo del Colegio de Enfermeras de Costa Rica. Asunto:  Ascenso 

Hellen Acuña -Contratación Plataformista . En seguimiento al Acuerdo de 

Junta Directiva del Acta N° 2534 del 17 de junio del presente año, que dice:  
 

ACUERDO: A) LA JUNTA DIRECTIVA APRUEBA TRASLADAR A LA SRITA. HELLEN 

ACUÑA RODRÍGUEZ, COMO SECRETARIA DE COMISIONES ASUMIENDO EL CURSO DE 

ÉTICA CON UN  SALARIO DE ¢512.535,00 (QUINIENTOS DOCE MIL QUINIENTOS 

TREINTA Y CINCO COLONES CON CERO CÉNTIMOS) A PARTIR DEL MOMENTO DE LA 

CONTRATACIÓN DE UNA PLATAFORMISTA. B) SE APRUEBA LA LICITACIÓN PARA LA 

CONTRATACIÓN DE UNA PLATAFORMISTA. C) TRASLADAR ESTE ACUERD O A LA 

DIRECCIÓN ADMINISTRATIVA, ÁREA DE DESARROLLO HUMANO Y DEPARTAMENTO 

FINANCIERO CONTABLE DEL COLEGIO, PARA LO QUE CORRESPONDA. ACUERDO 

TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE LAS(OS) MIEMBROS PRESENTES.  
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Se procede a comunicarles que del proceso de contrat ación para el puesto de 

Plataformista que se realizó en enero del presente año, del cual se seleccionó 

a la Sra. Hellen Acuña; se contaba con la valoración de la  Srita. Natharile 

Olsen Chacón,  una de las candidatas que también calificaba para el puesto; 

para lo cual se le contactó y nos indicó que todavía tenía disponibilidad, 

razón por la cual se ha procedido a su contratación a partir del miércoles 23 

de junio para el puesto de Plataformista.  La Sra. Hellen Acuña, pasara al 

puesto de Secretaria de Comisio nes el lunes 28 de junio del año en curso, ya 

que se requiere apoyo en la plataforma para brindar inducción a la Srita. 

Nathalie Olsen, y se necesitan realizar unas gestiones para el traslado de la 

Sra. Acuña, que ya se están tramitando.  

 

ACUERDO  12 : A) ACUSO DE RECIBO DE OFICIO CECR -ADM -136 -2021, 

SUSCRITO POR EL LIC. DIDIER ARGUEDAS JIMÉNEZ, DIRECTOR 

ADMINISTRATIVO DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA. B) 

LA JUNTA DIRECTIVA APRUEBA LA CONTRATACIÓN DE LA SRITA. 

NATHALIE OLSEN CHACÓN A PARTIR DEL MIÉRCOLE S 23 DE JUNIO 

2021 PARA EL PUESTO DE PLATAFORMISTA. C) TRASLADAR ESTE 

ACUERDO A LA DIRECCIÓN ADMINISTRATIVA AL ÁREA DE RECURSOS 

HUMANOS DEL COLEGIO PARA LO QUE CORRESPONDA. ACUERDO 

TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE LAS(OS) MIEMBROS 

PRESENTES.  

 

ü CORRESPONDEN CIA FINANCIERO CONTABLE  

 

G) Fecha 21 de junio  2021, se recibe para Junta Directiva Oficio CECR-

FC082 -2021, suscrito por la Licda. Johanna Flores Flores, Coordinadora del 

Departamento Financiero Contable, del Colegio de Enfermeras de Costa 

Rica. Asunto:  Tra tamiento cuotas pendientes de colegiados fallecidos.  

Quisiera exponerles el caso de la colegiada Dra. K ZA quien lamentablemente 
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falleció el día 16 de marzo del año en curso, y la señora Y AQ, madre de la 

colegiada  y beneficiaria en 100% del Beneficio por Fallecimiento se presentó 

a solicitar el monto correspondiente.  En el estado de cuenta de la Dra. XXX  

se encontraban pendientes de pago las cuotas de los meses de enero, febrero 

y marzo (mes en que falleció la c olegida), y esta información se le comunicó 

en el estudio que realiza contabilidad para el trámite de beneficios al Comité 

de vigilancia del Fondo Mutual (COVFOM).  Este beneficio fue aprobado para 

pago por Junta Directiva según ACTA N° 2533 del 10 de junio  2021, por lo 

que es importante mencionar que contabilidad deberá reversar las cuotas del 

estado de cuenta por un tema de incobrabilidad.  Debido  a que en el ACTA 

N°2533 se nos indicó que la Junta Directiva no aprueba la condonación de 

colegiaturas a ningún  colegiado y esta reversión podría interpretarse como 

una condonación.  ¿Existe la posibilidad que al beneficiario se le indique que, 

para solicitar el beneficio, debe cancelar las cuotas pendientes del colegiado? 

Otra  opción sería que en el Acuerdo nos ind ique que se autoriza la reversión 

de las facturas por el tema de incobrabilidad.  

Les agradezco mucho su atención a la presente e indicaciones para proceder 

sin retrimento a los acuerdos tomados por Junta Directiva.  

 

ACUERDO  13 : A) ACUSO DE RECIBO DE OFICIO CECR -FC082 -2021, 

SUSCRITO POR LA LICDA. JOHANNA FLORES FLORES, 

COORDINADORA DEL DEPARTAMENTO FINANCIERO CONTABLE, DEL 

COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA. B) LA JUNTA DIRECTIVA 

APRUEBA TRASLADAR EL CASO DE LA DRA. K ZA AL DEPARTAMENTO 

LEGAL DEL COLEGIO Y SE SOLICITA UN CRITERIO LEGAL AL 

RESPECTO. C) SE APRUEBA SOLICITAR CRITERIO A LA COVFOM 

RESPECTO AL CASO DE LA DRA. KATTIA ZÚÑIGA AGUILERA PARA QUE 

SEA ENVIADO AL DEPARTAMENTO LEGAL. D) TRASLADAR ESTE 

ACUERDO AL DEPARTAMENTO FINANCIERO CONTABLE, 

DEPARTAMENTO LEGAL  Y LA COVFOM PARA LO QUE CORRESPONDA. 
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ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE LAS(OS) 

MIEMBROS PRESENTES.  
 

 

H) Fecha 21 de junio  2021, se recibe para Junta Directiva Oficio CECR-

FC083 -2021, suscrito por la Licda. Johanna Flores Flores, Coordinadora del 

Departamento Financiero Contable, del Colegio de Enfermeras de Costa 

Rica. Asunto:  Conocimiento de Tabla de beneficio de los 60 años. Según 

instrucción d el señor Dr. Diego López Badilla, Tesorero de Junta Directiva, 

se les da a conocer el siguiente proceso: Los Colegiados (as) que cumplan 

con los 60 años de edad y antes de cumplir los 61 años, se les otorga el 

Beneficio de los 60 años; el mismo se entrega de acuerdo a los años que los 

Colegiados tienen de Incorporados al Colegio de Enfermeras de C.R., (se 

adjunta la Tabla en PDF), que va desde 1 año hasta los 40 años y más de 

Incorporados y el tope máximo que se les entrega es de un ¢1.000.000,00. 

Hemos det ectado que los Colegiados desconocen la Tabla y en ocasiones nos 

consultan si se les va a entregar ¢1.000.000,00 (Un millón de colones con 

00/100).  Es recomendable que dicha información esté disponible por algún 

medio electrónico como: en la página del Col egio de Enfermeras de C.R., 

Facebook del Colegio u otro; para el conocimiento de los Colegiados.  (Ver 

adjunto)  

 

ACUERDO  14 : A) ACUSO DE RECIBO DE OFICIO CECR -FC083 -2021, 

SUSCRITO POR LA LICDA. JOHANNA FLORES FLORES, 

COORDINADORA DEL DEPARTAMENTO FINANCIER O CONTABLE, DEL 

COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA. B) LA JUNTA DIRECTIVA 

APRUEBA LA PUBLICACIÓN EN LA PÁGINA WEB DEL COLEGIO DE LA 

TABLA DE BENEFICIO DE LOS 60 AÑOS. C) TRASLADAR ESTE 

ACUERDO A LA DIRECCIÓN ADMINISTRATIVA, DEPARTAMENTO 

FINANCIERO CONTABL E Y LA UNIDAD DE COMUNICACIÓN DEL 
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COLEGIO PARA LO QUE CORRESPONDA. ACUERDO TOMADO EN FIRME 

POR UNANIMIDAD DE LAS(OS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

I ) Fecha 21 de junio  2021, se recibe para Junta Directiva Oficio CECR-

FC084 -2021, suscrito por la Licda. Johanna Flore s Flores, Coordinadora del 

Departamento Financiero Contable, del Colegio de Enfermeras de Costa 

Rica. Asunto:  Nuevo CDP para CECR -BENEFICIOS.   
 

ü En la cuenta bancaria del BNCR No XXX , al 21 -06-2021, hay un de 

saldo de ¢368.778.365,06 (Tresc ientos sesenta y ocho millones 

setecientos setenta y ocho mil trescientos sesenta y cinco colones con 

06/100), dejando un saldo de ¢68.778.365,06 se puede invertir 

¢300.000.000,00 (Trescientos millones de colones con 00/100).  
 

ü Se recomienda invertir la sum a de ¢300.000.000,00 (Trescientos 

millones de colones con 00/100).  
 

 

ü Adjunto en Excel el cuadro Comparación de las Tasas.  

 

Notas:  
 

1-Se detallan los intereses aproximados que se ganarán en 6 meses:  

 

 

2-Se detallan los intereses aproximados que se ganar án en 12 meses:  
 

 

3-Recomendación:  

Tomando en cuenta los cuadros comparativos anteriores, se recomienda 

invertir en el Banco de Costa Rica, cuenta bancaria No XXX  y a su vez tomar 

en cuenta el plazo a un año ; nos dejaría mayor rendimiento y  no se tendría 

inconvenientes con el Flujo de Efectivo, para el pago de los Beneficios a los 

Colegiados.  (Ver adjunto)  
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ACUERDO  15 : A) ACUSO DE RECIBO DE OFICIO CECR -FC084 -2021, 

SUSCRITO POR LA LICDA. JOHANNA FLORES FLORES, 

COORDINADORA DEL DEPTO. FINANCI ERO CONTABLE, DEL COLEGIO 

DE ENFERMERAS DE COSTA RICA, EN RELACIÓN CON INVERTIR EN 

UN NUEVO CDP PARA CECR - BENEFICIOS. B) LA JUNTA DIRECTIVA 

APRUEBA INVERTIR EN UN CERTIFICADO DE DEPÓSITO A PLAZO EL 

MONTO DE  ¢300.000.000,00 (TRESCIENTOS MILLONES DE COLONES  

CON 00/100),  EN EL BANCO DE COSTA RICA CUENTA BANCARIA NO.  

XXX , DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA, A UN PLAZO DE 

12 MESES CON LA TASA DE INTERÉS VIGENTE AL MOMENTO. C) 

TRASLADAR ESTE ACUERDO AL DEPARTAMENTO FINANCIERO 

CONTABLE DEL COLEGIO,  PARA LO QUE CORRESPONDA. ACUERDO 

TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE LOS (AS) MIEMBROS 

PRESENTES.  

 
 

ü CORRESPONDENCIA COMITÉS, COMISIONES Y TRIBUNALES  

 

 

J ) Fecha 15 de junio  2021, se recibe para Junta Directiva Oficio CECR-

TEMP-044 -2021, suscrito por la Dra. María del Rocío Monge Quirós, 

Presidenta del Tribunal de Ética y Moral Profesional, del Colegio de 

Enfermeras de Costa Rica. Asunto:  Solicitud. Por este medio, solicitamos su 

aprobación para la confección de una camiseta a cada miembro, con el logo 

del Col egio y con el nombre del Tribunal para realizar las giras que 

oportunamente se reprogramaran, a la zona atlántica y a la región 

Chorotega. Lo anterior, sabiendo la necesidad de presentarnos debidamente 

identificados como parte del Colegio de Enfermeras, pa ra formalizar dichas 

actividades.  

 

ACUERDO  16 : ACUSO DE RECIBO DE OFICIO CECR -TEMP -044 -2021, 

SUSCRITO POR LA DRA. MARÍA DEL ROCÍO MONGE QUIRÓS, PRESIDENTA 

DEL TRIBUNAL DE ÉTICA Y MORAL PROFESIONAL, DEL COLEGIO DE 

ENFERMERAS DE COSTA RICA.  LA JUNTA DIRECTIV A LES INDICA QUE EL 
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TRIBUNAL NO TIENE PRESUPUESTO PARA LA CONFECCIÓN DE LAS 

CAMISETAS. SE RECOMIENDA INCLUIRLO EN EL SIGUIENTE PRESUPUESTO. 

ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE LOS (AS) MIEMBROS 

PRESENTES.  

 

K ) Fecha 17  de junio 2021, se recibe para Ju nta Directiva Oficio CECR-TEX-07-

2021, suscrito por el Dr . Javier Valle Tenorio , Presidente y el Dr. Andrés Carranza 

Palacios,  Secretario del Tribunal Examinador, del Colegio de Enfermeras de Costa 

Rica. Asunto:  Por este medio damos acuso de recibo del Des pacho de Acuerdo de 

fecha 30 de abril del presente año.  A la vez les solicitamos a la honorable Junta 

Directiva, se nos informe como se procederá con lo solicitado a la Unidad de 

Desarrollo Profesional según lo indicado en el acuerdo N° 24, Acta 2530 el c ual 

textualmente dice:  
 

ACUERDO: A) ACUSO DE RECIBO DE OFICIO CECR -TEX -06 -2021, SUSCRITO POR EL DR. 

JAVIER VALLE TENORIO, SECRETARIO DEL TRIBUNAL EXAMINADOR, DEL COLEGIO DE 

ENFERMERAS DE COSTA RICA. B) LA JUNTA DIRECTIVA APRUEBA TRASLADAR OFICIO CECR -

TEX -06 -2021, SUSCRITO POR EL DR. JAVIER VALLE TENORIO, SECRETARIO DEL TRIBUNAL 

EXAMINADOR DEL COLEGIO, A LA COORDINADORA DE LA UNIDAD DE DESARROLLO 

PROFESIONAL DEL COLEGIO, PARA QUE EMITA CRITERIO AL RESPECTO. ACUERDO TOMADO 

EN FIRME POR UNANIMIDAD DE LOS(AS) MIEMBROS PRESENTES.   
 

Lo anterior se debe a que es de suma importancia para este Tribunal tener la 

seguridad en cuanto a la revisión y análisis de los planes de estudio de las 

personas que solicitan la inscripción de auxiliar ante el Colegio de 

Enfermeras  de Costa Rica.     

 

ACUERDO  17 : ACUSO DE RECIBO DE OFICIO CECR -TEX -07 -2021, SUSCRITO 

POR EL DR. JAVIER VALLE TENORIO, PRESIDENTE Y EL DR. ANDRÉS 

CARRANZA PALACIOS, SECRETARIO DEL TRIBUNAL EXAMINADOR, DEL 

COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA.  LA JUNTA DIREC TIVA 

APRUEBA, BASADOS EN EL CRITERIO LEGAL CONTENIDO EN EL OFICIO 

CECR -ALE -051 -2021 QUE SE SUSPENDA LA AUTORIZACIÓN DE TÍTULOS 

OBTENIDOS EN EL EXTRANJERO HASTA TANTO NO SE GARANTICE LA 

DEBIDA RECIPROCIDAD CON EL ESTADO OTORGANTE DE LOS TÍTULOS 

ACADÉMICOS, QUE SE SUSPENDA LA AUTORIZACIÓN DE NUEVOS 
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AUXILIARES POR NO CONTAR CON LA DEBIDA HOMOLOGACIÓN DE PARTE 

DE UNA ENTIDAD ACADÉMICA PUBLICA DE EDUCACIÓN SUPERIOR. SE 

DELEGA AL TRIBUNAL EXAMINADOR PRESENTAR INFORME EN 

COORDINACIÓN CON LA UNIVERSIDAD DE COSTA RI CA PARA DETERMINAR 

Y ESTANDARIZAR EL PROCESO DE HOMOLOGACIÓN POR PARTE DE ESTA 

ENTIDAD DE LOS TÍTULOS CORRESPONDIENTES. EN EL MOMENTO DE 

TOMAR ESTE ACUERDO NO SE ENCONTRABA PRESENTE EL DR. FERNANDO 

CHAMORRO TASIES FISCAL. ACUERDO TOMADO EN FIRME POR 

UNANIM IDAD DE LOS (AS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

L) Fecha 17  de junio 2021, se recibe para Junta Directiva Oficio CECR-TEX-18-

2021, suscrito por el Dr . Javier Valle Tenorio , Presidente y el Dr. Andrés Carranza 

Palacios,  Secretario del Tribunal Examinador, del Colegio  de Enfermeras de Costa 

Rica. Asunto:  Por este medio procedemos a informar a la Honorable Junta 

Directiva sobre la situación que se tiene en el Tribunal Examinador en cuanto a los 

miembros que actualmente están en el Tribunal. Desde que asumimos nuestros 

nombramientos en el mes de febrero del año en curso, se ha tenido la dificultad de 

poder lograr el quórum en su totalidad, actualmente somos cuatro miembros; sin 

embargo, se ha presentado la situación con el Dr. Vázquez Loria , ya que desde que 

hemos sesiona do el Dr. Vázquez no se ha presentado, no ha contestado 

convocatorias, hemos tratado de conversar con él y no ha sido posible. Es de suma 

importancia para el Tribunal poder contar con la mayor cantidad de miembros 

posibles en cada sesión, por lo que solici tamos se tomen las medidas que 

corresponda.   

 

ACUERDO  18 : A) ACUSO DE RECIBO DE OFICIO CECR -TEX -18 -2021, 

SUSCRITO POR EL DR. JAVIER VALLE TENORIO, PRESIDENTE Y EL DR. 

ANDRÉS CARRANZA PALACIOS, SECRETARIO DEL TRIBUNAL EXAMINADOR, 

DEL COLEGIO DE ENFERMERAS D E COSTA RICA. B) LA JUNTA DIRECTIVA 

APRUEBA ENVIAR OFICIO AL DOCTOR ALEXANDER VÁZQUEZ LORÍA, 

SOLICITANDO QUE JUSTIFIQUE SUS AUSENCIAS A LAS FUNCIONES QUE 

ASUMIÓ EN EL TRIBUNAL EXAMINADOR. C) SE DELEGA EN EL FISCAL DEL 

COLEGIO EL SEGUIMIENTO A ESTE ACUERDO,  EN ESPECIAL POR LAS 
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IMPLICACIONES DE POSIBLE INCUMPLIMIENTO DE DEBERES Y DEL CÓDIGO 

DE ÉTICA Y MORAL PROFESIONAL PARA QUE REALICE INDAGATORIA Y 

PROCEDA COMO A DERECHO CORRESPONDA. D) TRASLADAR ESTE 

ACUERDO AL TRIBUNAL EXAMINADOR Y A LA FISCALÍA DEL COLEGI O PARA 

LO QUE CORRESPONDA. ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE 

LOS (AS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

M) Fecha 18 de junio 2021, se recibe para Junta Directiva Oficio CECR-CPGE-024 -

2021, suscrito por la Dra. Alba Carranza Ramírez, Coordinadora Administrativa,  

del Comité Permanente de Gobernanza en Enfermería, del Colegio de Enfermeras 

de Costa Rica. Asunto:  Solicitud de espacio en la agenda . Por este medio, y en 

seguimiento al oficio CECR -CPGE-011 -2021, con fecha del 07 de mayo en relación 

a la solicitud de un  espacio en su agenda para cuando ustedes lo consideren 

oportuno para discutir temas relacionados con:  
 

o Situación del CONE  

o Política y Plan Nacional de enfermería  

o La necesidad del análisis recolectado en el observatorio.  

 

Considerando que la cita dada fue s uspendida, se les so licita atentamente 

una nueva cita.   

 

ACUERDO  19 : A) ACUSO DE RECIBO DE OFICIO CECR -CPGE-024 -2021, 

SUSCRITO POR LA DRA. ALBA CARRANZA RAMÍREZ, COORDINADORA 

ADMINISTRATIVA, DEL COMITÉ PERMANENTE DE GOBERNANZA EN 

ENFERMERÍA, DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA. B) LA 

JUNTA DIRECTIVA DELEGA EN LA DRA. TAMARA MOLINA MARCIAL 

PRESIDENTA DEL CECR QUE EN CONJUNTO CON LA DRA. JACQUELINE 

MONGE MEDINA CONVOQUEN AL CONE A REUNIÓN. C) SE DELEGA EN 

EL DEPARTAMENTO LEGAL LA REDACCIÓN DE UN OFICIO DE 

CONSULTA DIRIGIDO AL MINISTRO DE SALUD SOLICITÁNDOLE LA 

MODIFICACIÓN DEL DECRETO EJECUTIVO DONDE SEA LA 

PRESIDENTA DEL CECR QUIEN PRESIDA EL CONE POR CONFLICTO DE 
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COMPETENCIAS ENTRE AMBOS ÓRGANOS. D) SE DELEGA EN LA DRA. 

TAMARA MOLINA MARCIAL LA REDACCI ÓN DE UNA NOTA A LA DRA. 

ALBA CARRANZA RAMÍREZ EXPLICANDO LA SITUACIÓN ACTUAL DEL 

CONE Y LA COORDINACIÓN DE UNA REUNIÓN VÍA ZOOM CON EL 

COMITÉ DE GOBERNANZA. ACUERDO TOMADO EN FIRME POR 

UNANIMIDAD DE LOS (AS) MIEMBROS PRESENTES.  

  

N) Fecha 21  de junio 2021 , se recibe para Junta Directiva Oficio CECR-CAAC-10-

2021, suscrito por la Dra. Alba Carranza Ramírez , Coordinadora de la Comisión de 

Aval y Análisis Curricular, del Colegio de Enfermeras de Costa Rica. Asunto:  Sirva 

la presente para informar, que según el  acuerdo 9 de la del acta 2526, tomado en 

la sesión del 18 de marzo el 2021, que a la letra reza:  A) ACUSO DE RECIBO DE OFICIO 

CECR -UDP-075 -2021, SUSCRITO POR LA DRA. REBECA MOLINA CHAVES, COORDINADORA DE 

LA UNIDAD DE DESARROLLO PROFESIONAL, DEL COLEGIO DE  ENFERMERAS DE COSTA RICA. 

LA JUNTA DIRECTIVA APRUEBA EL REGLAMENTO CON LAS MODIFICACIONES PRESENTADAS, 

RESPECTO A LA CONSULTA, LA MISMA SE REALIZÓ AL LICENCIADO RODOLFO GOLFÍN 

LEANDRO ASESOR LEGAL DEL COLEGIO Y ESTAMOS PENDIENTES DE RESPUESTA, SE LE 

BRIND ARÁ LA MISMA EN EL MOMENTO PROCESAL OPORTUNO, MIENTRAS TANTO ESTA 

JUNTA ESPERA QUE YA TODOS LOS MIEMBROS SE ENCUENTREN NOMBRADOS Y QUE SE 

TRABAJE EN UN REFRESCAMIENTO Y CAPACITACIÓN A LOS MIEMBROS DE SU PARTE PARA 

QUE TAN PRONTO SE APRUEBE EL REGLAMENTO IN ICIAR Y QUE DE TENER QUE ESPERAR 

PARA SU APROBACIÓN VÍA ASAMBLEA, TRABAJE LA COMISIÓN CON EL REGLAMENTO 

ANTERIOR MIENTRAS TANTO PARA NO ATRASAR A LOS COLEGIADOS. SE DEROGA EL 

ACUERDO DONDE SE DEJÓ SIN EFECTO EL REGLAMENTO ANTERIOR DE AVAL, DEJÁNDOLO 

VIGENT E. B) TRASLADAR ESTE ACUERDO A LA DRA. REBECA MOLINA COORDINADORA DE LA 

UNIDAD DE DESARROLLO PROFESIONAL DEL COLEGIO PARA LO QUE CORRESPONDA. 

ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE LOS(AS) MIEMBROS PRESENTES . La 

comisión desea externar, que dicho acuerd o fue tomado antes de los nuevos 

nombramientos de algunos de los miembros, y que el reglamento con las 

modificaciones presentadas, fue elaborado únicamente por la persona Rebeca 

Molina.  Sin embargo, realizando un análisis se considera que el nuevo reglamen to 

no cuenta con los aspectos de forma y fondo que debería para cumplir de forma 

estrat®gica con los objetivos. Es por lo anterior, que se decide òre estructurarloó; 

trabajo que se está llevando a cabo actualmente por la comisión para ser 

presentado. Cabe mencionar, que la asesora legal Yanin Cascante, se reunió con la 

comisión e informó que el nuevo reglamento no debe ir a asamblea extraordinaria y 
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que puede ser aprobado por esta Junta Directiva. Únicamente se está a la espera 

de que se brinde por escrito esta información por parte del Departamento Legal.  

 

ACUERDO  20 : A) ACUSO DE RECIBO DE OFICIO CECR -CPGE-024 -2021, 

SUSCRITO POR LA DRA. ALBA CARRANZA RAMÍREZ, COORDINADORA 

DE LA COMISIÓN DE AVAL Y ANÁLISIS CURRICULAR, DEL COLEGIO DE 

ENFERMERAS DE COSTA RICA . ASUNTO:  B) LA JUNTA DIRECTIVA 

APRUEBA LA REESTRUCTURACIÓN DEL REGLAMENTO PARA EL 

RECONOCIMIENTO DE ACTIVIDADES DE EDUCACIÓN CONTINUA Y 

SERÁ LLEVADO A ESTA JUNTA PARA SU APROBACIÓN TAN PRONTO 

ESTÉ LISTO Y SEA ENVIADO POR LA COMISIÓN. B) SE APRUEBA 

TRASLAD AR EL OFICIO CECR -ALE -056 -2021 AL COMITÉ DE AVAL 

PARA LO QUE CORRESPONDA. ACUERDO TOMADO EN FIRME POR 

UNANIMIDAD DE LOS (AS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

ü CORRESPONDENCIA ASESORÍA LEGAL FISCALÍA  

 

Ñ) Fecha 18  de junio 2021, se recibe para Junta Directiva Oficio  CECR-ALF-115 -

2021 , suscrito por la Licda. Mariángel López Calvo, Asesora Legal y el Bach. César 

Gómez Calderón, Asistente Legal de Fiscalía, del Colegio de Enfermeras de Costa 

Rica. Asunto:  Capacitación para el personal Administrativo sobre Género . Dando 

segui miento al oficio CECR -ALF-87-2021, mediante el cual los suscritos 

recomendamos la creación de una Comisión Institucional de Género, integrado por 

el personal administrativo y bajo la coordinación de Fiscalía. Previo a la formar la 

comisión, resulta necesar io que quienes vayamos a conformarla nos podamos 

capacitar en todo lo amplio sobre género, razón por la cual hemos logrado 

conseguir una capacitación gratuita por parte del Centro de Investigación de 

Estudios de la Mujer, mediante el denominado Proyecto Ce ro Tolerancia al 

Hostigamiento Sexual. La capacitación consistiría de tres sesiones, los días martes 

en horario matutito durante el mes de julio de 2021. Los temas a tratar serían: 

género, violencia contra las mujeres, hostigamiento sexual y derechos human os, 

los mismos serán impartidos por la Dra. Paola Brenes Hernández, Directora del 
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Proyecto Cero Tolerancia al Hostigamiento Sexual y su equipo. La Dra. Brenes 

Hernández nos recalcó la necesidad de que la capacitación sea tomada por un 

máximo de 25 y un mín imo de 15 administrativos del Colegio, los cuales 

eventualmente podrían formar parte de la Comisión Institucional de Género. En 

razón de todo lo anterior, solicitamos se nos autorice mediante acuerdo la selección 

del personal administrativo que será partic ipe de la capacitación, así como la 

necesidad de la exposición del tema ante la Junta Directiva para su creación y 

coordinación, logrando el visto bueno para la capacitación en el mes próximo.  

 

ACUERDO  21 : A) ACUSO DE RECIBO DE OFICIO CECR -ALF -115 -2021, 

SUSCRITO POR LA LICDA. MARIÁNGEL LÓPEZ CALVO, ASESORA LEGAL Y EL 

BACH. CÉSAR GÓMEZ CALDERÓN, ASISTENTE LEGAL DE FISCALÍA, DEL 

COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA.   B) LA JUNTA DIRECTIVA 

APRUEBA LA CREACIÓN DE UNA COMISIÓN INSTITUCIONAL DE GÉNERO, 

INTEGRADA P OR EL PERSONAL ADMINISTRATIVO Y BAJO LA 

COORDINACIÓN DE FISCALÍA, PARA TAL FIN SE AUTORIZA A LA FISCALÍA 

LA SELECCIÓN DEL PERSONAL ADMINISTRATIVO QUE SERÁ PARTICIPE DE 

LA COMISIÓN, Y SE DA VISTO BUENO PARA LA CAPACITACIÓN DE ESTAS 

PERSONAS EN EL MES PRÓXIM O. C) TRASLADAR ESTE ACUERDO A LA 

FISCALÍA DEL COLEGIO PARA LO QUE CORRESPONDA. ACUERDO TOMADO 

EN FIRME POR UNANIMIDAD DE LOS (AS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

ü CORRESPONDENCIA ASISTENTES DE JUNTA DIRECTIVA  

 

O) Fecha 21  de junio 2021, se recibe para Junta Directiva  Oficio CECR-

ASISTJD -007 -2021, suscrito por  el Sr. Gerardo Mora Sánchez, Asistente I de 

Junta Directiva, del Colegio de Enfermeras de Costa Rica. Asunto:  En 

acatamiento del Acuerdo No. 9 del Acta No. 2518 de la sesión del 06 de 

enero del 2021 que a la letr a dice:  ACUERDO 9: B) LA JUNTA DIRECTIVA ACUERDA 

QUE EL ÚNICO MIEMBRO QUE PUEDE HACER SOLICITUDES DE DOCUMENTACIÓN SIN PREVIA 

AUTORIZACIÓN DE JUNTA ES EL FISCAL DEL COLEGIO. C) TRASLADAR ESTE ACUERDO A LA 

DIRECCIÓN ADMINISTRATIVA, A TODOS LOS DEPARTAMENTOS  DEL COLEGIO DE 

ENFERMERAS DE COSTA RICA Y AL LIC. RODOLFO GOLFÍN LEANDRO ASESOR LEGAL DE 

JUNTA DIRECTIVA PARA LO QUE CORRESPONDA. ACUERDO TOMADO EN FIRME POR 
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UNANIMIDAD DE LAS(OS) MIEMBROS PRESENTES.  Procedo a trasladar solicitud de la 

Dra. Tamara Molina Marcial , Presidenta del Colegio de Enfermeras de Costa 

Rica en el Oficio CECR -PR-157 -2021. (Ver adjunto)  

 
Inciso 7.2 Dra. Tamara Molina: quiero hacer una aclaración, en el Contencioso lo 
están pidiendo, tenemos tres días para entregarle la documentación a la Dra. 
Rebeca. Yo se lo paso por la premura del hecho, entonces necesito que el mismo 
oficio que yo le envié al Sr. Gerardo, lo presento a Junta para que Junta me 
entregue, yo votaría en contra porque hay que entregar esa documentación a más 
tardar el lun es.  

 
Inciso 7.2 .1 Dra. Carolina Chinchilla: listo, cuando vayamos por asuntos de 
presidencia llamamos al Lic. Rodolfo y le hacemos la consulta, ¿va a votar a favor o 
en contra?  
 
Inciso 7.2 .2 Dra. Tamara Molina: tengo que votar en contra, porque están dici endo 
que yo lo pida, yo se lo estoy pidiendo al secretario de Junta, es aprobarlo o no 
aprobarlo, porque ahí está lo que estoy pidiendo, y es para entregárselo a un juez 
de la república.     
 

Votación:  
 
A favor: Dra. Carolina  Chinchilla Quesada Secretaria , Dr.  Fernando  Chamorro 
Tasies Fiscal , Dra. Priscila Portuguez Picado Vocal III , Dr.  Diego López Badilla 
Tesorero , Dra.  Pamela Praslin Guevara Vocal II.  
  
En contra:  Dra. Tamara  Molina Marcial Presidenta quien  justifica: tengo que votar 
en contra, porque es tán diciendo que yo lo pida, yo se lo estoy pidiendo al secretario 
de Junta, es aprobarlo o no aprobarlo, porque ahí está lo que estoy pidiendo, y es 
para entregárselo a un juez de la república.     
 
ACUERDO  22 : A) ACUSO DE RECIBO DE OFICIO CECR -ASISTJD -00 7-2021, 

SUSCRITO POR EL SR. GERARDO MORA SÁNCHEZ, ASISTENTE I DE JUNTA 

DIRECTIVA, DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA.  B) LA JUNTA 

DIRECTIVA ACUERDA INDICAR A LA DOCTORA TAMARA MOLINA MARCIAL 

QUE SOLICITE EL ACUERDO Y ACTAS ESPECÍFICOS A ESTA JUNTA 

DIR ECTIVA Y CON GUSTO LE SERÁN ENTREGADOS EN TIEMPO Y FORMA, 

POR LO QUE QUEDAMOS EN ESPERA DE LA SOLICITUD DETALLADA DE LOS 

ACUERDOS Y ACTAS QUE REQUIERE, Y SE LE RECUERDA QUE LAS MAYORÍA 

DE LAS ACTAS YA SE ENCUENTRAN PUBLICADAS EN LA PÁGINA WEB DEL 

COLEGIO D E REQUERIRLAS ANTES DE QUE SEAN APROBADAS POR ESTA 

JUNTA, AHORA BIEN; CON RESPECTO AL ACTA DE JUNTA DIRECTIVA 
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NÚMERO 2530, DEL 30 DE ABRIL, JUNTO CON EL AUDIO RESPECTIVO, SE 

APRUEBA SU ENTREGA A EXCEPCIÓN DE LOS AUDIOS QUE SOLICITA, PUES 

BIEN CONOCE LA DOC TORA MOLINA QUE NO EXISTEN, PUES SON DE USO 

EXCLUSIVO DE TRASCRIPCIÓN LITERAL DEL ACTA. C) TRASLADAR ESTE 

ACUERDO AL SR. GERARDO MORA SÁNCHEZ, ASISTENTE I DE JUNTA 

DIRECTIVA, Y A LA DRA. TAMARA MOLINA MARCIAL PRESIDENTA PARA LO 

QUE CORRESPONDA. VOTACIÓN: A  FAVOR: DRA. CAROLINA CHINCHILLA 

QUESADA SECRETARIA, DR. FERNANDO CHAMORRO TASIES FISCAL, DRA. 

PRISCILA PORTUGUEZ PICADO VOCAL III, DR. DIEGO LÓPEZ BADILLA 

TESORERO, DRA. PAMELA PRASLIN GUEVARA VOCAL II. EN CONTRA: DRA. 

TAMARA MOLINA MARCIAL PRESIDENTA. ACUERDO TOMADO EN FIRME.  

 

ü CORRESPONDENCIA UNIDAD DE COMUNICACIÓN  

 

P) Fecha 15  de junio  2021, se recibe para Junta Directiva Reporte de trabajo CECR 

054, suscrito por el Ing. Federico Lancheros Amortegui, Coordinador de la Unidad 

de Comunicación, del Colegio de Enfermeras de Costa Rica. Asunto:  El reporte es 

el siguiente: Reciban un cordial saludo y una disculpa por presentar este informe 

hoy lunes a las 6 de la tarde, pero por motivos de grabaciones no estuve presente 

en la oficina.  
 

1. Se solicita actualiza r en la página web, como organismo, a la comisión de 

TELE -ENFERMERÍA, donde se registrará el objetivo, sus beneficios, sus 

miembros y el contacto.  

 

2. Se realizará un Boletín de Enfermería sobre las alianzas, Caja -Entidades 

privadas, sobre el tema de vacu nación.  

 

3. Se realizará un Boletín de Enfermería sobre el trabajo de apoyo del Colegio 

y la Unidad de Fiscalía, en centros de vacunación.  

 

4. Debo aclarar que, sobre la pasada celebración del día mundial del trabajo 

y la explotación infantil, no publica mos comunicación alguna, ya que el año 
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pasado se recibió crítica por algunos colegiados y la junta directiva vigente, 

suspendió dicha publicación.  

 

ACUERDO  23 : ACUSO DE RECIBO DE REPORTE DE TRABAJO CECR 054, 

SUSCRITO POR EL ING. FEDERICO LANCHEROS AMORTEG UI, COORDINADOR 

DE LA UNIDAD DE COMUNICACIÓN, DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE 

COSTA RICA. LA JUNTA DIRECTIVA APRUEBA ACTUALIZAR EN LA PÁGINA 

WEB, COMO ORGANISMO, A LA COMISIÓN DE TELE -ENFERMERÍA, DONDE SE 

REGISTRARÁ EL OBJETIVO, SUS BENEFICIOS, SUS MIEMBROS Y  EL 

CONTACTO. ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE LOS (AS) 

MIEMBROS PRESENTES.  

 

Q) Fecha 21  de junio  2021, se recibe para Junta Directiva Reporte de trabajo CECR 

055, suscrito por el Ing. Federico Lancheros Amortegui, Coordinador de la Unidad 

de Comu nicación, del Colegio de Enfermeras de Costa Rica. Asunto:  El reporte es 

el siguiente:  
 

1. Hablemos de Enfermería el viernes 25 de junio, es sobre la vacunación con apoyo 

del sector privado(Universidades).  

2. El Comité de Adicciones va a generar un conve rsatorio el jueves, a las 4 y 30 

p.m ., según lo previo solicitado.  

3. El 02 de julio se realizará en Hablemos de Enfermería, RETOS Y DESAFIOS DE 

LA JUV ENTUD CIENTIFICA DE ENFERMERIA  

4. Queremos invitar a los organismos y dependencias del colegio, a infor marnos 

sobre sugerencias o necesidades que requieran para información y funcionamiento 

y que sean necesarias de visualizar en la página del Colegio. Además, en particular 

se debe adicionar los objetivos de los comités y comisiones y el contacto, para que 

los colegiados puedan comunic arse.  

5. Dentro del calendario de Planeación de actividades, de la U.C., se encuentra 

postulado el 17 de setiembre, para hacer una Feria de Salud y Foros, donde se 

plateó, hacer una Feria (física, con expositores) de Salud Ocup acional, dándole 

fuera a los Emprendedores de Enfermería, este proyecto debe iniciarse con mucha 

anterioridad para proyectar su éxito. Inicialmente por costo se propuso que sea en 
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el CECR, pero a sugerencia del Dr. Diego López, indica que sea en el Hospita l 

Calderón Guardia, todo siempre que prime que es a cabeza del CECR.  

 

ACUERDO  24 : A) ACUSO DE RECIBO DE REPORTE DE TRABAJO CECR 055, 

SUSCRITO POR EL ING. FEDERICO LANCHEROS AMORTEGUI, COORDINADOR 

DE LA UNIDAD DE COMUNICACIÓN, DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE 

COSTA RICA. B) LA JUNTA DIRECTIVA APRUEBA INVITAR A LOS 

ORGANISMOS Y DEPENDENCIAS DEL COLEGIO, A INFORMAR A LA UNIDAD 

DE COMUNICACIÓN SOBRE SUGERENCIAS O NECESIDADES QUE REQUIERAN 

PARA INFORMACIÓN Y FUNCIONAMIENTO Y QUE SEAN NECESARIAS DE 

VISUALIZAR EN LA PÁGINA DEL COLEGIO. ADEMÁS, EN PARTICULAR SE 

DEBE ADICIONAR LOS OBJETIVOS DE LOS COMITÉS Y COMISIONES Y EL 

CONTACTO, PARA QUE LOS COLEGIADOS PUEDAN COMUNICARSE. CON 

RESPECTO A LA FERIA DE LA SALUD LA JUNTA DIRECTIVA NO APRUEBA SU 

REALIZACIÓN POR LAS CONDIC IONES EPIDEMIOLÓGICAS. EN EL MOMENTO 

DE TOMAR ESTE ACUERDO NO SE ENCONTRABA PRESENTE EL DR. 

FERNANDO CHAMORRO TASIES FISCAL. ACUERDO TOMADO EN FIRME POR 

UNANIMIDAD DE LOS (AS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

ü CORRESPONDENCIA EXTERNA  

 

R) Fecha 14  de junio 2021, se reci be para Junta  Directiva COPIA  de Oficio 

SJD -1091 -2021 , suscrito por la Ing. Carolina Arguedas Vargas, Secretaria de 

Junta Directiva, de la Caja Costarricense de Seguro Social, dirigido al Dr. 

Mario Ruiz Cubillo, Gerente de la Gerencia Médica, de la Caja Co starricense 

de Seguro Social. Asunto : Comunicación de lo acordado por la Junta 

Directiva de la Caja  Costarricense de Seguro Social, en el artículo 8° de la 

sesión N° 9183,  celebrada el 03 de junio del año 2021.  Me permito hacer de 

su conocimiento lo resuel to por la Junta Directiva de la Caja en  el artículo 8° 

de la sesión N° 9183, celebrada el 03 de junio de 2021, que literalmente  dice:  
 

òARTICULO 8Ü: 
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Se conoce oficio CECR -JD -382 -2021, con fecha 26 de abril del 2021, 

suscrito por la señora Tamara Molina M arcia, Presidenta Colegio En fermeras 

Costa Rica y la señora Carolina Chinchilla Quesada, Secretaria Junta 

Direct iva, mediante el cual solicitan que se contrate más personal de 

enfermería para v acunación en el primer nivel de atención y se mantenga o 

se aum ente el apoyo al s egundo y tercer nivel, mediante la figura de 

conocida como ògemeleoó de plazas, que si bien es cierto es una medida 

paliativa, será esencial para hacer frente a esta situación de la mejor manera 

posible.  Las suscritas solicitan que se con trate más persona l de enfermería 

para vacunación en el primer nivel de atención y se mantenga o s e aumente 

el apoyo al segundo y tercer nivel, mediante la figura de conocida como 

ògemeleoó de plazas, que si bien es cierto es una medida paliativa, será 

esencial para hace r frente a esta situación de la mejor manera posible. Por 

tanto, -en forma unánime - la Junta Directiva ACUERDA: ACUERDO 

PRIMERO: Trasladar a la Gerencia Médica para su atención y resolución en 

el plazo de ley.  (Ver adjunto)  

 

ACUERDO  25 : SE C ONOCE Y SE ARCHIVA COPIA  DE OFICIO SJD -1091 -2021, 

SUSCRITO POR LA ING. CAROLINA ARGUEDAS VARGAS, SECRETARIA DE 

JUNTA DIRECTIVA, DE LA CAJA COSTARRICENSE DE SEGURO SOCIAL, 

DIRIGIDO AL DR. MARIO RUIZ CUBILLO, GERENTE DE LA GERENCIA 

MÉDICA, DE LA CAJA COSTARR ICENSE DE SEGURO SOCIAL. EN EL 

MOMENTO DE TOMAR ESTE ACUERDO NO SE ENCONTRABA PRESENTE EL 

DR. FERNANDO CHAMORRO TASIES FISCAL. ACUERDO TOMADO EN FIRME 

POR UNANIMIDAD DE LOS (AS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

S) Fecha 16 de junio 2021, se recibe para Junta Directiva  Oficio 0117 -06-2021, 

suscrito por el Dr. Jorge Mario Herrera Venegas , Presidente de la Cruz Roja 

Costarricense . Asunto : Muy respetuosamente me dirijo a ustedes en ocasión de 

invitarles al Acto Solemne de la entrega de la Medalla Florence Nightingale a los  dos 

Profesionales en Enfermería que prestan servicio activo en la Cruz Roja 
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Costarricense. El acto solemne se llevará a cabo en la Sede Central de la Cruz Roja 

Costarricense en Zapote, el sábado 26 de junio del 2021, a las 9 de la mañana, 

esperamos contar  con la representación de su honorable Colegio profesional y 

unirse a nosotros en tan significativo acto. La Medalla Florence Nightingale es la 

más alta distinción que  confiere el Comité Internacional de la Cruz Roja a 

profesionales de los Servicios de Enf ermería, bien por su aporte heroico y altruista 

con riesgo de su vida, en conflictos armados o situaciones de desastre o bien por 

aportes altamente notables al desarrollo de la enfermería y la salud pública. En 

espera de contar con la presencia de ustedes,  me valgo de la ocasión para expresar 

mis muy atentos saludos.  (Ver adjunto)  

 

ACUERDO  26 : A) ACUSO DE RECIBO DE OFICIO 0117 -06 -2021, SUSCRITO 

POR EL DR. JORGE MARIO HERRERA VENEGAS, PRESIDENTE DE LA CRUZ 

ROJA COSTARRICENSE. B) LA JUNTA ACUERDA QUE ASISTA EN 

REPRESENTACIÓN DEL COLEGIO LA DRA. TAMARA MOLINA MARCIAL, 

PRESIDENTA DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA AL ACTO 

SOLEMNE DE LA ENTREGA DE LA MEDALLA FLORENCE NIGHTINGALE A LOS 

DOS PROFESIONALES EN ENFERMERÍA QUE PRESTAN SERVICIO ACTIVO EN 

LA CRUZ RO JA COSTARRICENSE EN LA SEDE CENTRAL DE LA CRUZ ROJA 

COSTARRICENSE EN ZAPOTE, EL SÁBADO 26 DE JUNIO DEL 2021, A LAS 

9:00 A.M. EN EL MOMENTO DE TOMAR ESTE ACUERDO NO SE ENCONTRABA 

PRESENTE EL DR. FERNANDO CHAMORRO TASIES FISCAL. ACUERDO 

TOMADO EN FIRME POR U NANIMIDAD DE LOS (AS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

T) Fecha 16 de junio 2021, se recibe para Junta Directiva Convocatoria suscrita por 

la Mtra. Alejandra Ibarra Rangel , Subdirectora de Enfermería  y Lic. Guisety López 

Cantera , Coordinadora de Investigación en Enfer mería, del Instituto Nacional de 

Neurología y Neurocirugía Manuel Velasco Suárez.   Asunto :  XVII Reunión Anual y 

II Internacional de Investigación en Enfermería .  

Título  

Liderazgo e investigación: estrategias para fortalecer la enfermería basada en 

eviden cia  

13, 14 y 15 de octubre 2021  
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Centro Educativo del Instituto Nacional de Neurología y Neurocirugía Manuel 

Velasco Suárez  

Se invita a profesionales de enfermería, equipos de salud multidisciplinario y ramas 

afines, que realizan investigación clínica, e pidemiológica, educación, gestión, 

historia y filosofía del cuidado, en instituciones educativas y de salud, a participar 

con la presentación de sus trabajos, con el objetivo de: establecer un foro de 

expresión en el que participen diversos grupos interins titucionales nacionales e 

internacionales, para fomentar, promover, reflexionar, incentivar y socializar los 

avances de la enfermería entrelazando el liderazgo y la investigación basada en 

evidencia.  

BASES  

1. Podrán participar sólo trabajos concluidos, c on metodología cualitativa, 

cuantitativa o mixta, que aborden algún aspecto relacionado al tema central de la 

Reuni·n: òLiderazgo e investigaci·n: estrategias para fortalecer la enfermer²a 

basada en evidenciaó y/o §reas del conocimiento de enfermer²a y otras disciplinas 

de las ciencias de la salud.  

2. Se aceptarán: trabajos de investigación básica, investigación clínica, trabajos de 

revisión y estudios de caso.  

3. Los trabajos se clasificarán como:  

a. Investigaciones de pregrado  

b. Investigaciones de po sgrado  

4. El resumen deberá enviarse al correo: raienfinnn@gmail.com en formato 

institucional en word, que podrá obtenerse en: www.gob.mx/salud/innn conforme 

a las siguientes especificaciones:  

a. En letra arial 11 a doble espacio, máximo 300 palabras, an exar al final del 

trabajo teléfono y correo de contacto.  

b. Título, nombre completo del autor (es) subrayando el nombre de quien 

presentará el trabajo el día del evento, grado académico de cada uno de los autores, 

nombre de la institución a la que pertene cen.  

c. Estructura: introducción, objetivo, material y métodos, resultados, conclusiones 

y palabras clave (de 3 a 5 DeSC y/o MeSH).  

5. Se entregará premio y reconocimiento al mejor trabajo de pregrado, posgrado y 

cartel, para efectos de premiación se sol icita enviar el trabajo en extenso en un 
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máximo de 12 cuartillas, con las siguientes especificaciones: título, autores, 

introducción, antecedentes, objetivo, material y métodos, resultados, discusión, 

conclusión y referencias en formato Vancouver.  

6. Los trabajos podrán enviarse, desde la publicación de esta convocatoria hasta las 

24 horas del 6 de septiembre 2021. Recibirán confirmación de recepción por la 

misma vía.  

7. La evaluación de los trabajos será realizada por el Comité científico, integrado 

por especialistas en las diversas disciplinas y cuyo fallo será inapelable.  

8. Se notificará el resultado de la evaluación al autor principal, del 24 al 28 de 

septiembre, indicando día, hora y tipo de presentación.  

9. En el caso de presentación en cartel, se  deberá enviar en PDF y power point con 

medidas de 90 cm de ancho (horizontal) x1.20 de alto (vertical), con fecha límite 6 

de septiembre, contará con 8 minutos para la presentación y 2 para preguntas. 

Para la presentación en foro, dispondrá de 10 minutos para exposición y 5 de 

discusión.  

10. Los autores deberán inscribirse al evento y enviar escaneado el comprobante de 

pago.  

11. Se entregará una sola constancia de participación a cada trabajo presentado, 

con el nombre de todos los autores.  

12. Los traba jos que obtengan el premio en cada categoría, serán acreedores a un 

diploma y a un estímulo económico otorgado por la Fundación Armstrong y deberán 

publicarlo en la Revista de Enfermería Neurológica en el mismo año.  

13. Todos los resúmenes se publicarán e n un suplemento especial de la Revi sta de 

Enfermería Neurológica.  
 

Agradecemos la atención a la presente en espera de su entusiasta participación, la 

cual sin duda será determinante de la calidad científica y éxito del evento, al cual 

podrán inscribirse e n https://bit.ly/3s9vaWJ.  

 

ACUERDO  27 : A) ACUSO DE RECIBO DE CONVOCATORIA SUSCRITA POR LA 

MTRA. ALEJANDRA IBARRA RANGEL,  SUBDIRECTORA DE ENFERMERÍA Y 

LIC. GUISETY LÓPEZ CANTERA, COORDINADORA DE INVESTIGACIÓN EN 

ENFER MERÍA, DEL INSTITUTO NACIONAL DE NEUROLOGÍA Y NEUROCIRUGÍA 

MANUEL VELASCO SUÁREZ. B) LA JUNTA DIRECTIVA APRUEBA  DIVULGAR LA 

https://bit.ly/3s9vaWJ
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INFORMACIÓN DEL XVII REUNIÓN ANUAL Y II INTERNACIONAL DE 

INVESTIGACIÓN EN ENFERMERÍA A LOS COLEGIADOS EN LA PÁGINA DE 

FACEBOOK Y EN LA PÁGINA WEB DEL COLEGIO. C) TRASLADAR ESTE 

ACUERDO A LA UNIDAD DE COMUNICACIÓN DEL COLEGIO PARA LO QUE 

CORRESPONDA.  EN EL MOMENTO DE TOMAR ESTE ACUERDO NO SE 

ENCONTRABA PRESENTE EL DR. FERNANDO CHAMORRO TASIES FISCAL. 

ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMID AD DE LOS (AS) MIEMBROS 

PRESENTES.  

 

U) Fecha 17  de junio 2021, se recibe para Junta  Directiva nota suscrita por la Dra. 

CNMD, cédula XXX .  Asunto : Me dirijo a ustedes por este medio, para solicitarles 

un arreglo de pago e n mi morosidad.  Les comento que requiero de esta asistencia a 

mi situación debido a que he estado bastante complicada económicamente desde 

hace bastante tiempo, previamente contando con la valiosa colaboración de 

ustedes, me gustaría empezar a honrar mi de uda.  

 

ACUERDO  28 : ACUSO DE RECIBO DE NOTA SUSCRITA POR LA DRA. C NMD, 

CÉDULA XXX . LA JUNTA DIRECTIVA LE INFORMA QUE LA CONDONACIÓN DE 

DEUDAS CARECE DE SUSTENTO LEGAL YA QUE TODA CONDONACIÓN O 

PERDÓN DE OBLIGACIONES SE OPON E AL DEBER DE PAGAR QUE PESA 

SOBRE EL AGREMIADO, SO PENA DE SUSPENSIÓN Y EL DE GESTIONAR EL 

PAGO, QUE PESA SOBRE LA ADMINISTRACIÓN, SO PENA DE 

INCUMPLIMIENTO DE DEBERES. LA ATRIBUCIÓN DE PERDONAR UNA 

OBLIGACIÓN LLEVA INTRÍNSECA LA DISPOSICIÓN DE BIENES QUE  NO SON 

PROPIOS, SINO DE LA MASA DE AGREMIADOS, DE QUIENES ES EL 

ADMINISTRADOR DE SUS BIENES Y PATRIMONIO. ESTA PRÁCTICA ADEMÁS 

ES DISCRIMINATORIA, YA QUE NO ES IGUAL PARA TODOS LOS QUE PUEDAN 

ESTAR EN CASOS SIMILARES; GENERA UNA COSTUMBRE QUE PUEDE SER 

ARGÜIDA POR UN INTERESADO COMO UN APARENTE DERECHO A NO SER 

DISCRIMINADO, Y CLARO ESTA CONTRARÍA LA BUENA ADMINISTRACIÓN Y 

CUSTODIA DEL PATRIMONIO DEL COLEGIO. POR LO ANTERIOR ESTA JUNTA 

NO APRUEBA LA CONDONACIÓN NI ARREGLO DE PAGO DE SUS DEUDAS CON 

EL COLEG IO. EN EL MOMENTO DE TOMAR ESTE ACUERDO NO SE 
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ENCONTRABA PRESENTE EL DR. FERNANDO CHAMORRO TASIES FISCAL. 

ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE LOS (AS) MIEMBROS 

PRESENTES.  

 

V) Fecha 17  de junio 2021, se recibe para Junta  Directiva nota suscrita por el  Lic. 

MDG, Licencia XXX .  Asunto : Sirva la presente para solicitar una ayuda económica. 

Soy un trabajador independiente y dada mi edad 61 años no es fácil encontrar 

oportunidades labores. Estuve hospitalizado por COVID -19, lo que me deses tabilizó 

financieramente. Espero me puedan ayudar para solventar mi alimentación, gastos 

personales y ponerme al día con mis obligaciones como colegiado. Adjunto  epicrisis 

donde pueden comprobar mi internamiento.  

 

Votación:  

A favor: Dra. Carolina Chinchill a Quesada Secretaria, Dr. Diego López Badilla 
Tesorero, Dra. Priscila Portuguez Picado Vocal III, Dra. Pamela Praslin Guevara 
Vocal II.  
  
En contra: Dra. Tamara Molina Marcial Presidenta quien justifica: estaría de 
acuerdo siempre y cuando esté aprobado e l Reglamento de Ayudas económicas, no 
estoy en contra de ayudar a un compañero.  
 
ACUERDO  29 : A) ACUSO DE RECIBO DE NOTA SUSCRITA POR EL LIC. M DG, 

LICENCIA XXX . B) LA JUNTA DIRECTIVA LE INFORMA QUE SE APRUEBA LA 

AYUDA ECONÓMICA POR EL MON TO CORRESPONDIENTE A UN SALARIO 

MÍNIMO. C) TRASLADAR ESTE ACUERDO AL DEPARTAMENTO FINANCIERO 

CONTABLE DEL COLEGIO PARA LO QUE CORRESPONDA. SE TOMARÁ DE LA 

PARTIDA DE AYUDAS ESPECIALES. VOTACIÓN: A FAVOR: DRA. CAROLINA 

CHINCHILLA QUESADA SECRETARIA, DR. DIE GO LÓPEZ BADILLA TESORERO, 

DRA. PRISCILA PORTUGUEZ PICADO VOCAL III, DRA. PAMELA PRASLIN 

GUEVARA VOCAL II. EN CONTRA: DRA. TAMARA MOLINA MARCIAL 

PRESIDENTA. EN EL MOMENTO DE TOMAR ESTE ACUERDO NO SE 

ENCONTRABA PRESENTE EL DR. FERNANDO CHAMORRO TASIES FISCA L. 

ACUERDO TOMADO EN FIRME.  

 

W) Fecha 18  de junio 2021, se recibe para Junta  Directiva nota suscrita por la 

Licda. L RG, Licencia XXX . Asunto:  Por este medio, me permito saludarlos y a la vez 
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externarles mi situación; yo L RG, cédula XXX , Licencia XXX , en estos momentos 

talvez por las malas decisiones en el pasado, de servir de fiadora a dos compañeras 

tengo parte de mi salario embargado, actualmente tengo a mi hermana M RG, 

cédula XXX , Licencia XXX , quien también es Enfermera con cáncer en etapa 

terminal, está en estudio para pensión por enfermedad, por lo cual actualmente 

está incapacitada, la situación a nivel país hace que estos trámites se lleven de 

forma muy lenta  y sinceramente no creo que salga antes de que fallezca, también 

tengo a mi madre M EGV, cédula XXX , quien también tiene diagnóstico de cáncer de 

Colón, actualmente con una colostomía, las dos están en mi casa, tienen una dieta 

especial y medicamentos que deben ser comprados por fuera, además; de los 

cuidados por su condición , en mi hogar la única entrada económica es mi sueldo, 

quien además tengo la responsabilidad de mi hija adolescente. Tengo entendido que 

en algunas sit uaciones el Colegio les brinda ayuda solidaria a los agremiados, por lo 

cual, en estos momentos  les solicito de corazón valorar mi caso y ver si me pueden 

ayudar de alguna forma, en este momento mi liquidez no me da para poder cubrir 

los gastos. Además, de  sentirme agotada por mi trabajo y las funciones de cuido.  

Votación:  

A favor: Dr. Diego López Badilla Tesorero, Dra. Priscila Portuguez Picado Vocal III, 
Dra. Pamela Praslin Guevara Vocal II, Dra. Carolina Chinchilla Quesada Secretaria.  
  
En contra: Dra. Tamara Molina Marcial Presidenta quien justifica: votaría en 
contra, no por contrariar el trabajo del Dr. Diego López, se lo que ha venido 
trabajando, pero voy a manifestar, creo que ya la próxima semana se verá en junta 
y si hay que hacer una reevaluación  de estos acuerdos en Junta se hace, pero 
votaría en contra, como digo no es por contrariar lo que está haciendo el Dr. Diego, 
yo tengo el documento.  
 
ACUERDO  30 : ACUSO DE RECIBO DE N OTA SUSCRITA POR LA LICDA. L RG, 

LICENCIA XXX . LA JUNTA DIRECTIVA LE INFORMA QUE NO SE APRUEBA LA 

SOLICITUD DE AYUDA ECONÓMICA POR NO CONTAR CON EL DOCUMENTO 

PROBATORIO DE SU DIAGNÓSTICO. SE DARÁ PLAZO PARA RESARCIR LA 

SITUACIÓN ENVIANDO A ESTA JUNTA EL DOCUMENTO PARA SER VISTO EN 

LA PRÓXIMA SESIÓN. VOTAC IÓN: A FAVOR: DR. DIEGO LÓPEZ BADILLA 

TESORERO, DRA. PRISCILA PORTUGUEZ PICADO VOCAL III, DRA. PAMELA 

PRASLIN GUEVARA VOCAL II, DRA. CAROLINA CHINCHILLA QUESADA 
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SECRETARIA. EN CONTRA: DRA. TAMARA MOLINA MARCIAL PRESIDENTA. 

ACUERDO TOMADO EN FIRME.  

 

X)  Fecha 21  de junio 2021, se recibe para Junta  nota suscrita por la MSc . Jordana 

Jarquín Lanzas, Supervisora de Enfermería, Coordinadora de Equipo de 

Profesionales en Salud Mental y Psiquiatría, del Hospital Dr. Rafael Ángel Calderón 

Guardia. Asunto: Agradecimie nto.  El Equipo de Profesionales en Enfermería de 

Salud Mental del Hospital Dr. R. A. Calderón Guardia y la Dirección de Enfermería, 

agradecemos sinceramente la ayuda brindada con la donación de lapiceros en la 

conmemoración del Día internacional de la Enfe rmera el pasado 12 de mayo. Este 

aporte formó parte del objetivo de poder hacer un reconocimiento por medio de un 

detalle simból ico en ese  día especial.  

 

ACUERDO  31 : ACUSO DE RECIBO DE NOTA SUSCRITA POR LA MSC. 

JORDANA JARQUÍN LANZAS, SUPERVISORA DE ENFER MERÍA, 

COORDINADORA DE EQUIPO DE PROFESIONALES EN SALUD MENTAL Y 

PSIQUIATRÍA, DEL HOSPITAL DR. RAFAEL ÁNGEL CALDERÓN GUARDIA. EN 

EL MOMENTO DE TOMAR ESTE ACUERDO NO SE ENCONTRABA PRESENTE 

EL DR. FERNANDO CHAMORRO TASIES FISCAL. ACUERDO TOMADO EN 

FIRME POR UNANIMIDAD DE LOS (AS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

ARTÍCULO 8: Asuntos de Presidencia.  
 
 
Inciso 8.1 Dra. Tamara  Molina: presenta Oficio CECR-PR-173 -2021 en relación con 
solicitud de los gastos y costos del día de los cabildos. ( Da lectura)  
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Inciso 8.1.2 Dra. Ca rolina Chinchilla: aquí no aclara que es un gasto excesivo, no 
podemos dar algo bajo la interpretación de nosotros.  
 
Inciso 8.1.3 Dra. Tamara  Molina: lo qu e quiero es saber si hubo un gasto extra que 

no fuera la alimentación  de los c ompañeros.   
 
Inciso 8. 1.4 Dra. Caro lina Chinchilla: ok. Otra cosa es que aquí no está el tiempo. 
La interesada es usted, cuando uno es la interesada uno pone pelos y señales.  
 
Inciso 8.1.5 Dra. Tamara Molina: en la resolución del Tribunal de Ética aparece.  
 
Inciso 8.1 .6 Dra. Caro lina Chinchilla: el caso es tuyo, personal, como interesa le 
solicitamos diga si es 24, 25 y 26 de febrero.  
 
Inciso 8.1.7 Dra. T amara  Molina: es que tanto tiempo de eso, por eso pongo fecha 
de los cabildos .  
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Inciso 8.1.8 Dra. Caro lina Chinchilla: aqu í la i nteresada  es usted, no quiero que 
quede que estamos obstaculizando la información , por eso le digo que por favor 
indique cuá l es el día de los cabildos, para no atrasar en dar le la información, no 
pretendemos en ninguna manera obstaculizarle  su legít ima  defensa.  
 
Inciso 8.1.9 Dra. Tamar a Molina: existieron  tre s días cons ecutivo s de cabildos, a lo 
que le llam aron cabildos , que para mí  fueron reun iones,  porque aquí no hubo 
repr esentantes  de alcaldías ni síndicos  ni nada de eso. Lo que quiero es que se me 
entregue lo  siguiente, la fecha de r eal ización de los cabil dos, la alimentación , la 
cantidad de par tici pan tes y si hubo un ga sto extra de l a alimentación , es lo qu e 
estoy pidiendo , si hay que ar reglar el  oficio lo arreglo , pero es lo que estoy pidiendo .  

 
Inciso 8.1.10 Dra. Carolina Chinchilla: por tercer a vez, solicito  las fechas de lo que 
está  solici tando, par a no mandar a pedírselas por oficio. Q uien tien e que manejar 
las fechas es usted, regáleme las fechas d e los cabildos, p orque no puede quedar 
nad a sujeto  a la interpretación , le damos lo qu e pi de, ni más  ni menos.  
 
Inciso 8.1.11 Dra. Tamara  Molina: ya le paso las fechas .  
 
Inciso 8.1.12 Dra. Caro lina Chinchilla: gracias, por que no es competencia de la 
Junta Directiva ni mandar a los co mpañeros a buscar las fechas de cu ándo fueron 
los cabildos , porque la i n teres ada es usted.  
 
Inciso 8.1.13 Dra. Tamara Molina: ya tengo las fechas, 24, 25 y 26 de febrero del 
año 2020, en el auditorio del CECR.  
 
Inciso 8.1.14 Dra. Tamara Molina: Carolina Chinchilla: cuando dice todos los 
gastos y costos ¿a qué se refiere?  
 
Inciso 8.1.15 Dra. Tamara Molina: ali mentación, porque e so fue l o que se dio, los 
quince  mil col ones que se sacaron yo los pagué  de mi bolsa, y la s facturas pagadas 
por la presidenta.  
 
Inciso 8.1.1 6 Dra. Carolina Chinchilla: es que , si las  pagó ust ed, ¿cómo las vamos 
a tener en el Colegio?  
 

Inciso 8.1.17 Dra. Tamara  Molina: sí  están, es parte de lo que se me está 
acusando, ahí están. En  el expediente dice que  le pag ué quince mil colones  a una 
compañ era y a otra porque venían de largo. Necesito esos recibos que se dieron  de 
caja chica.  
 
Inciso 8.1.18 Dra. Carolina Chinchilla: una cons ulta, es que no estoy entendiendo, 
¿el dinero lo canceló  la corporación o usted ? 
 
Inciso 8.1.19 Dra. Tamara  Molina: cu ando estaba en  la reun ión,  una comp añera 
se levanta, vení a de un lugar bastante la rgo y dijo que venía y no tení a dinero con 
que irse, le pregu nté cuá nto  pagó, dijo que apro ximadamen te un mo nto to tal de 
veinticinco m il co lones, como yo estaba en esas reuni ones, llamo  al administrador  y 
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le dije que si podía darme los veinticinco  mil co lones y luego  yo lo cancelaba, se les 
dio  a ella y luego yo lo cancelé , pero se dice que yo tome la  plata y la gasté  pero eso 
está  cancelado.  
 
Inciso 8.1.20 Dra. Caro lina Chin chilla: ¿ ese administrador  era el Lic. Didier?  
 
Inciso 8.1.21 Dra. Tamara Molina: no.  
 
Inciso 8.1.22 Dra. Carolina Chinchilla: ¿quién es la encargada de caja chica?  
 
Inciso 8.1.23 Dra. Tamara Molina: ya se f ueron,  nadie de e sas pers onas  está.  
 

Inciso 8.1 .24 Dra. Carolina Chinchilla: hagamos la  consulta  a la Licda. Jo hanna 
de contab ilidad  para saber si en esas fechas a la Dra. T amara se le entregó  el dinero 
y ella lo reintegró.  
 
Inciso 8.1.25 Dra. Tamara  Molina: n o recuer do si fueron quince o veinte  mil.  
 
Inciso 8.1.26 Dra. Carolina Chinchilla: es para saber si la corporación  tiene 
evidencia que a usted se  le dio el dinero y luego lo  reinteg rara.  
 
Inciso 8.1.27 Dra. Tamara Molina: sí  la tiene .  
 
Inciso 8.1.28 Dra. Carolina Chinchilla: es que , porque lo d iga usted, no podemos 
pone r en un a cuer do, tenemo s que corroborar lo, si lo tiene con gusto lo 
entregamos , pero no podemos votar darle algo que nos  abemos si lo tiene la 
corpo ración.  
 
Inciso 8.1.29 Dra. Tamara Molina: es que aquí dice el Tribunal de Ética .  
 
Inciso 8.1.30 Dra. Caro lina Chinchilla: yo no sé  lo que tiene el Trib unal de Ética, si 
ocupa algo del Tribunal de Ética lo pid e al Tribunal de Ética, si ocupa algo del 
Colegio lo pide al C olegio .  
 
Inciso 8.1.31 Dra. Tamara Molina: lo que necesito  son es as facturas que se 
pagaron a los compañeros  que vi nieron  de largo .  
 

Inciso 8.1.32 Dra. Caro lina Chinchilla: si eso es una prueba del Tribunal de Ética  
tiene qu e estar en el expediente , no conozco el expediente,  pero lo estoy indicando , 
si no está en el ex pediente y por eso lo  está  pidiendo a la c orporación,  lo que estoy 
preguntado es si existe  y si e xiste con gusto se lo damos .  
 
Inciso 8.1.33 Dra. Tamara Molina: sí  existe.  
 
Inciso 8.1.34 Dra. Caro lina Chinchilla: tomemos u n acuerdo para trasladarlo  al 
Li c. Didier.  
 
Inciso 8.1.35 Dra. Tamara Molina: necesito esa documentación  no el día antes d e 
la asamblea .  
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Inciso 8.1.36 Dra. Carolina Chinchilla: ¿cuánto  tiene de in iciado  este proceso ? 
 
Inciso 8.1.37 Dra. Tamara Molina: como un año .  
 
Inciso 8.1.38 Dra.  Caro lina Chinchilla: a bueno entonces  disculpe mi sinceridad, a 
la que le urge es a usted, si esto tiene como un año y lo está solicitando a 
destiempo, nosotros no podemos en este momento asegurarle algo que no sabemos 
si existe, tenemos que asegurarnos s i existe y si existe con gusto se lo entregamos.  
 
Inciso 8.1.38 Dra. Tamara Molina: usted conoce de leyes y sabe muy bien, no 
están diciendo que no lo van a entregar, este proceso está hace mucho tiempo, no 

sé cuándo va a ser la asamblea .  
 
Inciso 8.1.39 Dra. Carolina Chinchilla: el 08 de julio .  
 
Inciso 8.1.40 Dra. Tamara Molina: ese proceso está hace mucho tiempo, si ustedes 
leyeron la resolución  del Tribunal  de Ética  para apro bar  lo que aprobaron , se dieron  
cuenta que no apo rté  una sola prueba .  
 
Inciso  8.1.41 Dra. Carolina Chinchilla: eso ya no es culpa de nosotros .  
 
Inciso 8.1.42 Dra. Tamara  Molina: bu eno por algo fue, si lo estoy  pidiendo es 
porque me voy a defender delante de una asamblea  y el abogado estará ahí, por eso 
lo estoy  pidiendo .  
 
Inciso 8.1.43 Dra. Carolina Chinchilla: entien do que se tien e que  defender,  nadie 
le est á obstaculizando su der echo a leg ítima defensa .  
 
Inciso 8.1.44 Dra. Tamara Molina: por eso necesi to  la documentación antes .  
 
Inciso 8.1.45 Dra. Caro lina Chinchilla: nosotros  entendemos. Pero no significa esto 
que tomemos un acuerdo sin saber si esto existe  o no . No podemos aprobar  darle 
algo que no sabe mos  si ex iste  o no.  
 
Inciso 8.1.46 Dra. Tamara Molina: ya lo pr opuse , ustedes me dicen cuando me 
contestan .  

 
Inciso 8.1.47 Dra. Carolina Chinchilla: listo .  
 
Inciso 8.1.48 Dra. Tamara  Molina: porque sé  que todo lo que está  ahí lo ha 
aportado la Dra. Olga en pruebas y demás en el expediente , 
 
Inciso 8.1.49 Dra. Carolina Chinchilla: no sé , porque no tenemos con ocimiento  del 
expediente .  
 
Inciso 8.1.50 Dra. Tamara Molina: pero yo si se sé, porque sí.  
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ACUERDO  32 : A) ACUSO DE RECIBO DE OFICIO CECR -PR-173 -2021 

SUSCRITO POR LA DRA. TAMARA MOLINA MARCIAL PRESIDENTA DEL 

COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA. B) LA JUNTA DIRECTIVA 

APRUE BA TRASLADAR OFICIO CECR -PR-173 -2021 AL LIC. DIDIER ARGUEDAS 

JIMÉNEZ PARA QUE INDIQUE A ESTA JUNTA SI EXISTE EVIDENCIA DE QUE 

EL 24, 25 Y 26 DE FEBRERO 2020 LA DRA. MOLINA MARCIAL SOLICITÓ 

RETIRO DE CAJA CHICA Y POSTERIOR REINTEGRO EN CUYO CASO SE 

SOLICITA  COPIA SIMPLE DE ESAS TRANSACCIONES. DE EXISTIR ESA 

DOCUMENTACIÓN, SE APRUEBA ENTREGARLA A ESTA JUNTA PARA 

PROCEDER A ENTREGARLE A LA DRA. MOLINA MARCIAL UNA COPIA SIMPLE 

DE LO SOLICITADO. LA DRA. MOLINA MARCIAL RESPECTO A GASTOS Y 

COSTOS SE REFIERE A ALIM ENTACIÓN Y CUANDO INDICA SI HUBO GASTO 

EXCESIVO SEGÚN ACLARÓ EN SESIÓN DEL 24 DE JUNIO 2021, SE REFIERE 

A SI EXISTIÓ UN GASTO ADICIONAL A LA ALIMENTACIÓN. EN EL MOMENTO 

DE TOMAR ESTE ACUERDO NO SE ENCONTRABA PRESENTE EL DR. 

FERNANDO CHAMORRO TASIES FISCAL.  ACUERDO TOMADO EN FIRME POR 

UNANIMIDAD DE LOS (AS) MIEMBROS PRESENTES.  

  

Inciso 8.2 Dra. Tamara Molina: presenta Oficio CECR-PR-174 -2021 en relación con 
solicitud del acta 2535. (da lectura).  
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ACUERDO  33 : ACUSO DE RECIBO DE OFICIO CECR -PR-174 -2021 SU SCRITO 

POR LA DRA. TAMARA MOLINA MARCIAL PRESIDENTA DEL COLEGIO DE 

ENFERMERAS DE COSTA RICA. LA JUNTA DIRECTIVA APRUEBA LA ENTREGA 

DE UNA COPIA DEL ACTA 2535 DEL 24 DE JUNIO DEL 2021 A LA DRA. 

MOLINA MARCIAL TAN PRONTO ESTÉ RATIFICADA. EN EL MOMENTO DE 

TOM AR ESTE ACUERDO NO SE ENCONTRABA PRESENTE EL DR. FERNANDO 

CHAMORRO TASIES FISCAL. ACUERDO TOMADO EN FIRME POR 

UNANIMIDAD DE LOS (AS) MIEMBROS PRESENTES.  
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Inciso 8.3 Dra. Tamara Molina: presenta Oficio CECR -PR-172 -2021  en relación con 
solicitud de los costo s y gastos de la asamblea general extraordinaria del 08 de julio 
2021. (Da lectura).  
 

 

 

ACUERDO  34 : A) ACUSO DE RECIBO DE OFICIO CECR -PR-172 -2021 

SUSCRITO POR LA DRA. TAMARA MOLINA MARCIAL PRESIDENTA DEL 

COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA. B) LA JUNTA D IRECTIVA 

APRUEBA LA ENTREGA DEL ORDEN DEL DÍA DE LA ASAMBLEA GENERAL 

EXTRAORDINARIA DEL 08 DE JULIO DEL 2021 APROBADO EN LA SESIÓN 
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DEL 24 DE JUNIO 2021, POSTERIOR A SU PUBLICACIÓN EN EL DIARIO LA 

EXTRA. RESPECTO A COSTOS Y GASTOS DE LA ASAMBLEA LOS MISMOS LE 

SERÁN ENTREGADOS POSTERIOR A LA EJECUCIÓN DE LA ASAMBLEA TRAS 

SU EJECUCIÓN. C) SE SOLICITA AL LIC. DIDIER ARGUEDAS JIMÉNEZ 

DIRECTOR ADMINISTRATIVO DEL CECR PREPARAR UN DOCUMENTO CON 

LOS GASTOS SOLICITADOS PARA QUE ESTA JUNTA PUEDA CONTESTAR EL 

OFICIO CE CR-PR-172 -2021 DE LA DRA. TAMARA MOLINA MARCIAL. EN EL 

MOMENTO DE TOMAR ESTE ACUERDO NO SE ENCONTRABA PRESENTE EL 

DR. FERNANDO CHAMORRO TASIES FISCAL. ACUERDO TOMADO EN FIRME 

POR UNANIMIDAD DE LOS (AS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

Inciso 8.4 Dra. Tamara Molina: pr esenta Oficio CECR -PR-175 -2021 en relación con 
solicitud de los acuerdos y las respectivas actas donde se haga referencia a la 
Comisión para Evaluar la Unidad de Desarrollo Profesional. (da lectura)  
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Inciso 8.4.1 Ingresa el Lic. Rodolfo Golfín a la sala de ex presidentas al ser las 
11:13 a.m.  
 
Inciso 8.4.2 Dra. Caro lina Chinchilla: procedo a poner al Lic. Golfín en autos, la 

Dra. Tamara Molina mediante oficio, solicita se le brinde con carácte r de urgencia 
para el Contencioso de Rebeca Molina, en físico y en digital todos los acuerdos y las 
respectivas actas de Junta Directiva, donde haga referencia a la Comisión para 
evaluar la Unidad de Desarrollo Profesional, antes lo había solicitado y le h abíamos 
dicho  que no hay manera que interpretemos donde dice todos los acuerdos y la 
actas, que nos especifique porque las actas están publicadas, en la página web del 
Colegio pero ella dice que es para contestar el Contencioso. No tenemos ningún 
documento  y ya Linsay nos lo va a bajar. ¿Usted tiene conocimiento que nos estén 
solicitando esto, al Colegio? Como usted comprenderá nosotros tenemos que 
asegurarnos que esto sea a favor de la Corporación y no que vayamos a brindar 
información que esté solicitando  la Dra. Tamara para actuar en contra de la 
corporación como el oficio que ella presentó, allanándose las pretensiones de 
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Rebeca. Lo que queremos saber es si efectivamente una solicitud por parte del juez 
del contencioso de que demos todos los acuerdos y l as respectivas actas de Junta 
Directiva para evaluar a la Unidad de Desarrollo Profesional.  
 
Inciso 8.4.3 Lic. Rodolfo  Golfín: no, más  bien aclaro, ciertamente  existe en el 
pr oceso del contencioso d e Rebeca Molina contra la corporación, es una pretensión 
para que se anule el acuerdo de Junta Directiva, la defensa de la corporación, de la 
Junta Directiva, ha presentado varias excepciones y el juez se está abocando al 
conocimiento y resolución de la primera excepción que es de incompetencia en 
razón de la ma teria, esa es la última resolución que existe del juzgado, por lo tanto, 
para la Junta Directiva ya la corporación no resulta pertinente la pretensión o la 
solicitud expresamente planteada por la presidencia cuando es manifiesto que en el 

expediente existe  una respuesta opuesta y allanándose a las pretensiones de la 
actora.  
 
Inciso 8.4.4 Dra. Tamara  Molina: eso llegó a las nueve de la noche y me lo 
entregaron ahora a las ocho de la mañana, ese no es en el Contencioso 
Administrativo, esa es la documentación que ella pidió y que no se le dio y lo que 
dice el juez es que se le entregue lo que ella pidió, por eso lo estoy presentando a la 
Junta y básicamente es para que lo vean porque hay una respuesta que hay que 
dar en tres días.  
 
Inciso 8.4.2  Dra. Caro lina C hinchilla: lo que estamos  di ciendo  no es  que no se  lo 
damos, es que  nos diga cuá les acuerdos  puntuales  y el acta .  
 
Inciso 8.4.3 Dra. Tamara Molina: según  dice ahí , el acta es l a número  2530 y que 
no se le dio . Por eso lo estoy presentando en Junta, una co sa es el Contencioso 
administrativo y otra cosa el documento del recurso de amparo que ella puso.  
 
Inciso 8.4.4 Lic. Rodolfo Golfín: con vista en el  recur so de amparo y  la res olución  
de la Sala  Constitucional  que le notif icada  a presidencia y que no ha ll egado al 
medio seña lado , por parte  de la corpora ción específicamente  la Junta Directiva 
cuando se dio respu esta a este am paro , en todo caso  se tien e por r ecibida la 
resolución  y lo que  pide la sala es que se dé  lo señalado  en los puntos dos, tres y 
siete , lo que hay que verificar es en qu é consiste eso.  
 
Inciso 8.4.5  Dra. Carolina Chinchilla: entonces podemos trasladarlo al 

Departamento Legal.  
 
Inciso 8.4.6 Lic. Rodolfo Golfín: de hecho, es lo pertinente y se entrega lo 
pertinente.  
 
Inciso 8.4.7 Dra. Carol ina Chinchilla: perfecto entonces que se traslade al 
Departamento Legal.  
 
Inciso 8.4.8 Se retira de la sala de ex presidenta el Lic. Rodolfo golfín a las 11:25 
a.m.      
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ACUERDO  35 : A) ACUSO DE RECIBO DE OFICIO CECR -PR-175 -2021 

SUSCRITO POR LA DRA. TAMA RA MOLINA PRESIDENTA DEL COLEGIO DE 

ENFERMERAS DE COSTA RICA. B) LA JUNTA DIRECTIVA APRUEBA 

TRASLADAR AL DEPARTAMENTO LEGAL DEL COLEGIO EL OFICIO CECR -PR-

175 -2021 Y RESOLUCIÓN XXX  REFERENTE AL EXPEDIENTE XXX PARA QUE 

REALICE DOCUME NTO DE RESPUESTA PARA QUE EL MISMO SEA 

ENTREGADO A LA RECURRENTE Y SE INFORME DE ELLOS A LA SALA 

CONSTITUCIONAL DENTRO DEL PLAZO ESTABLECIDO. EN EL MOMENTO DE 

TOMAR ESTE ACUERDO NO SE ENCONTRABA PRESENTE EL DR. FERNANDO 

CHAMORRO TASIES FISCAL. ACUERDO TOMA DO EN FIRME POR 

UNANIMIDAD DE LOS (AS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

 
ARTÍCULO 9: Asuntos de Fiscalía . 
 
Inciso 9.1 No se presentaron asuntos de Fiscalía.  
 
 

ARTÍCULO 10 : Asuntos de Miembros . 
 
Inciso 10.1 Dra. Carolina Chinchilla: el primer asunt o es una solicitud para 
participar en el taller virtual para la elaboración de la política nacional de 
envejecimiento y vejez 2021 -2031 .  
 

ACUERDO  36 : LA JUNTA DIRECTIVA APRUEBA NOMBRAR COMO 

REPRESENTANTE POR PARTE DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA 

RICA A LA DRA. SHIRLEY V ARGAS CHAVES PARA PARTICIPAR EN EL TALLER 

VIRTUAL PARA LA ELABORACIÓN DE LA POLÍTICA NACIONAL DE 

ENVEJECIMIENTO Y VEJEZ 2021 -2031 EL MIÉRCOLES 30 DE JUNIO 2021 DE 

8:30 A.M. A 12:30 P.M. EN EL MOMENTO DE TOMAR ESTE ACUERDO NO SE 

ENCONTRABA PRESENTE EL DR. F ERNANDO CHAMORRO TASIES FISCAL. 

ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE LOS (AS) MIEMBROS 

PRESENTES.  

 

Inciso 10.2 Dra. Carolina Chinchilla: el siguiente asunto es para tomar un acuerdo 
del monto de las ayudas económicas.  
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ACUERDO  37 : A) LA JUNTA DIRECTI VA APRUEBA QUE EL MONTO PARA LAS 

AYUDAS ECONÓMICAS SOLICITADAS POR LOS(AS) COLEGIADOS(AS) SEA EL 

CORRESPONDIENTE AL MÍNIMO DE TRABAJADORES EN OCUPACIÓN NO 

CALIFICADA. B) TRASLADAR ESTE ACUERDO A LA DIRECCIÓN 

ADMINISTRATIVA Y DEPARTAMENTO FINANCIERO CONTABL E DEL COLEGIO 

PARA LO QUE CORRESPONDA. EN EL MOMENTO DE TOMAR ESTE ACUERDO 

NO SE ENCONTRABA PRESENTE EL DR. FERNANDO CHAMORRO TASIES 

FISCAL. ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE LOS (AS) 

MIEMBROS PRESENTES.  

Inciso 10.3 Dr. Diego López: el primer asunt o que presento es una solicitud para 
una m odificación presupuestaria  y nombrar una nueva cuenta contable para 
fiscalía que se llame horas extras, en vez de remuneraciones y trasl adar el monto de 
un millón de colones de la cuenta de viáticos al exterior y e l monto de doscientos 
cincuenta mil colones de transportes al exterior a esa nueva cuenta.  
 
 
Votación:  

A favor: Dra. Carolina  Chinchilla Quesada Secretaria , Dr.  Diego López Badilla 
Tesorero , Dra.  Priscila  Portuguez Picado Vocal III , Dra.  Pamela  Praslin Gue vara 
Vocal II.  
 
En contra: Dra. Tamara  Molina Marcial Presidenta quien  justifica : la compañera de 
Contabilidad tiene que explicar en detalle porque no entregó un documento, no me 
parece.  
 

ACUERDO  38 : A) LA JUNTA DIRECTIVA APRUEBA NOMBRAR UNA NUEVA 

CUENTA CONTABLE PARA FISCALÍA QUE SE LLAME HORAS EXTRAS, EN VEZ 

DE REMUNERACIONES Y TRASLADAR EL MONTO DE ¢1.000.000,00 (UN 

MILLÓN DE COLONES CON CERO CÉNTIMOS) DE LA CUENTA DE VIÁTICOS AL 

EXTERIOR Y EL MONTO DE ¢250.000,00 (DOSCIENTOS CINCUENTA MIL 

COLONES CON C ERO CÉNTIMOS) DE TRANSPORTES AL EXTERIOR A ESA 

NUEVA CUENTA. B) TRASLADAR ESTE ACUERDO AL DEPARTAMENTO 

FINANCIERO CONTABLE, DIRECCIÓN ADMINISTRATIVA, Y AL DR. DIEGO 

LÓPEZ BADILLA TESORERO DEL COLEGIO PARA LO QUE CORRESPONDA.  

VOTACIÓN: A FAVOR: DRA. CAROLI NA CHINCHILLA QUESADA SECRETARIA, 

DR. DIEGO LÓPEZ BADILLA TESORERO, DRA. PRISCILA PORTUGUEZ PICADO 

VOCAL III, DRA. PAMELA PRASLIN GUEVARA VOCAL II. EN CONTRA: DRA. 
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TAMARA MOLINA MARCIAL PRESIDENTA QUIEN JUSTIFICA: LA COMPAÑERA 

DE CONTABILIDAD TIENE QUE EXP LICAR EN DETALLE PORQUE NO 

ENTREGÓ UN DOCUMENTO, NO ME PARECE. EN EL MOMENTO DE TOMAR 

ESTE ACUERDO NO SE ENCONTRABA PRESENTE EL DR. FERNANDO 

CHAMORRO TASIES FISCAL. ACUERDO TOMADO EN FIRME.  

 
 
Inciso 10.4 Dra. P amela  Praslin: el primer asunto es respecto a la auditoría que se 
había solicitado al Departamento Financiero Contable. (Da lectura  a comparativo de 

empresas ).  
 
 

 

ACUERDO  39 : A) LA JUNTA DIRECTIVA APRUEBA LA CONTRATACIÓN DEL 

PROVEEDOR DÍAZ ZELEDÓN PARA LA AUDITORIA EXTERNA CON LAS 

SIGUIENTES CONDICI ONES DE PAGO: 50% AL INICIO Y 50% CONTRA 

ENTREGA SATISFACTORIA DE LOS INFORMES. B) TRASLADAR ESTE 

ACUERDO A LA DIRECCIÓN ADMINISTRATIVA Y AL DEPARTAMENTO 
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FINANCIERO CONTABLE DEL COLEGIO PARA LO QUE CORRESPONDA. EN EL 

MOMENTO DE TOMAR ESTE ACUERDO NO SE ENC ONTRABA PRESENTE EL 

DR. FERNANDO CHAMORRO TASIES FISCAL. ACUERDO TOMADO EN FIRME 

POR UNANIMIDAD DE LOS (AS) MIEMBROS PRESENTES.  

Inciso 10.5 Dra. P amela  Praslin: el siguiente asunto es respecto a la empresa 
Sismocon, ellos envían una nota , solicitando una p rórroga, opino que se les dé.  (Da 
lectura)  
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ACUERDO  40 : A) ACUSO DE RECIBO DE SC 599.NOTA.001 SUSCRITO POR EL 

ING. PÍO A. MIRANDA JENKINS, DIRECTOR DE SISMOCON. LA JUNTA 

DIRECTIVA DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA APRUEBA LA 

PRÓRROGA SOLICITADA POR ÚNICA VEZ. B) SE DELEGA EN EL LIC. DIDIER 

ARGUEDAS JIMÉNEZ DIRECTOR ADMINISTRATIV O DEL COLEGIO DAR 

SEGUIMIENTO DEL CUMPLIMIENTO DE ESTE ACUERDO Y LAS 

COORDINACIONES CON EL GERENTE DEL HOSPITAL METROPOLITANO, PARA 

LA EJECUCIÓN DE LAS TOMAS DE LAS MUESTRAS PENDIENTES. EN EL 

MOMENTO DE TOMAR ESTE ACUERDO NO SE ENCONTRABA PRESENTE EL 

DR. F ERNANDO CHAMORRO TASIES FISCAL. ACUERDO TOMADO EN FIRME 

POR UNANIMIDAD DE LOS (AS) MIEMBROS PRESENTES.  

Inciso 10.6 Dra. Pamela Praslin: presento Oficio CECR -TEMP-047 -2021 en el cual 
mencionan que no están de acuerdo con el cambio de secretaria, mi opinión es que 
todas deben saber de todo. (da lectura).  
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